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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.
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Özdemir ve 
Eroğlu’ndan 
SONSÖZ’e 
ziyaret

BASIN İlan Kurumu İlan 
Prodüktörleri Temsilcisi Sefa 
Özdemir ile Medya İş Sendi-

kası Genel Başkan Yardımcısı Oğuz 
Eroğlu, gazetemiz SONSÖZ’ü ziyaret 
etti. Samimi bir ortamda gerçekleştiri-
len görüşmede, medya sektörünün sorunları 

konuşulurken basın camiasındaki son 
gelişmeler tartışıldı. Basın İlan Kuru-
mu İlan Prodüktörleri Temsilcisi Sefa 
Özdemir, yerel medyanın güçlü oldu-
ğu illerde her zaman ulusal medyanın 
da güçlendiğini belirtti.

>> HABERİ 10. SAYFADA

ANKARA (AA)- Devlet memurları, sözleşmeli-
ler ve memur emeklilerinin gözü 3 Temmuz’da 
açıklanacak haziran ayı enflasyon rakamları-

na çevrildi. Memurlar, sözleşmeliler ve memur emeklile-
ri açıklanacak haziran ayı enflasyon rakamlarına odak-
landı. AA muhabirinin derlediği bilgilere göre, Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK), haziran ayı enflasyon verilerini 
3 Temmuz’da saat 10.00’da kamuoyuna duyuracak.

>> HABERİ 7. SAYFADA

Altındağ’da halk 
oyunları yarışmasının 
kazananı belli oldu

OO HABER MERKEZİ
ALTINDAĞLI kadınlar, ye-
teneklerini bu kez halk oyun-

larında sergiledi. Altındağ Belediyesi ta-
rafından düzenlenen “Kadın Eğitim ve 
Kültür Merkezleri arası Halk Oyunları 
Yarışması” sona erdi. 

>> HABERİ 4. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA’NIN ulaşım altyapı-
sını güçlendirecek M2 Koru–Ya-

şamkent ve Koru–Bağlıca Metro Uzatma 
Hattı projesinde önemli bir aşamaya gelin-
di. Proje, Yatırım Programı’na alınırken, ya-

pım sürecinin ilk adımı olan ihale için de 
takvim netleşti. Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi, Temmuz ayında kendi imkânlarıyla 
yapım ihalesine çıkacak. Böylece metro 
uzatma hattının yapım süreci resmen başla-
yacak.              >> HABERİ 9. SAYFADA

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 9’da

Koru-Yaşamkent ve Koru-
Bağlıca Metrosunda 
geri sayım başladı

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Bakanı Işıkhan’dan 
en düşük emekli 
aylığı açıklaması

ANKARA (AA)- Çalışma ve Sos-
yal Güvenlik Bakanı Vedat Işık-
han, en düşük emekli aylığı raka-

mıyla ilgili, “3 Temmuz’da enflasyon oranı 
açıklandığı zaman bir rakam ortaya çıka-
cak.” açıklamasında bulundu. 

>> HABERİ 7. SAYFADA

ANKARA (DHA)- İYİ Parti Ge-
nel Başkanı Dervişoğlu NATO 
öncesi alınan tedbirleri eleştir-

di ve “Bugün Ankara’da yaşanan manza-
raya bakıyoruz. Bu telaş, bu eyyamcılık 
nedir Allah aşkına?. Türkiye’nin itibarı ka-
patılan yollarla, susturulan gazetecilerle 
ölçülemez” dedi.            >> HABERİ 6’da

Dervioşoğlu, 
NATO önlemlerini 

eleştirdi

Depozito Yönetim 
Sistemi devreye 

alındı

ANKARA (AA)- Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Baka-
nı Murat Kurum, Depozito Yöne-

tim Sistemi’ni Türkiye genelinde devreye 
aldıklarını belirtti. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediye-
si, ilçe genelinde yaya gü-

venliğini artırmak ve kent estetiği-
ni güçlendirmek amacıyla kaldırım 
ve bordür yenileme çalışmalarını 
aralıksız sürdürüyor. Fen İşleri Mü-

dürlüğü ekipleri tarafından yürütü-
len çalışmalar kapsamında, kullanım 
ömrünü tamamlayan kaldırımlar 
modern ve dayanıklı malzemelerle 
yenilenirken, ihtiyaç duyulan bölge-
lerde yeni kaldırım imalatları da ger-
çekleştiriliyor.       >> HABERİ 3’te

Keçiören’de kaldırımlar 
yenileniyor

ANKARA Büyükşehir Belediyesi’nin “Kızılcahamam 
Şifa Termal Sosyal Tesisi” gerçekleştirilen kapsamlı 
yenileme çalışmalarının ardından kapılarını Başkent-

liler için yeniden açtı. Şehit ve gazi yakınları ile gaziler, en-
gelli bireyler, 65 yaş ve üstü vatandaşların misafir edildiği te-
sis; 4 gece 5 gün boyunca misafirlerine ulaşımdan ikramlara 
kadar tam pansiyon kalitesinde hizmet veriyor. Yararlanmak 
isteyen vatandaşlar, tatilkamplari.ankara.bel.tr adresi üze-
rinden online olarak başvuruda bulunabilir.

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, sosyal belediyecilik 
anlayışı çerçevesinde ‘insan odaklı’ çalışmalarını sür-
dürüyor. “Kızılcahamam Şifa Termal Sosyal Tesisi” 

gerçekleştirilen kapsamlı yenileme çalışmalarının ardından 
kapılarını Başkentliler için yeniden açtı. Şehit ve gazi yakın-
ları ile gaziler, engelli bireyler, 65 yaş ve üstü vatandaşların 
misafir edildiği tesis; her hafta farklı bir grubu ağırlamaya 
devam ediyor.                                   >> HABERİ 3. SAYFADA

ANKARA (AA)- Güdül il-
çesinde 28 arıcıya yüz-
de 50 hibe ile kovan des-

teğinde bulunuldu. Güdül Belediye 
Başkanı Mehmet Doğanay, yaptığı 
açıklamada, üreticinin yanında ol-
mayı sürdürdüklerini belirtti. Doğa-
nay, Ankara Büyükşehir Belediye-
si ile yaptıkları işbirliği kapsamında 
arıcılara sağlanan desteğe değindi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Güdül’de 
arıcılara yüzde 
50 hibe ile 
kovan desteği

KONAKLAMADAN SOSYAL ALANLARA KADAR KALİTELİ HİZMET

Turan
ÖZKAN
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“Kızılcahamam Şifa 
Termal Sosyal Tesisi” 
yenilenen yüzüyle 
hizmete başladı
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HER ŞEY

Servetin Kaynağı

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

DHMİ (Devlet Hava Meydanları İşletmesi) bir 
devlet kurumudur. mal üretmez ama gelen uça-
ğa ve giden uçağa iniş-kalkış hizmeti üretir. Hava 
kontrolü ve yer hizmetleri altyapısını üretir. Asıl 
“Erişim Hakkı” diyorlar havayolu şirketlerine “hava 
sahası ve pist kullanma hakkı” üretir. Giden yolcu 
ve gelen yolcu için vergisiz malları satan mağaza, 
lokanta, kafe hizmeti üretir. DHMİ, hava yolu şir-
ketleri, ticari şirketler, alt yükleniciler için üretir.

 DHMİ, hava meydanları, pistler, kuleler, radar 
sistemleri kurardı. Bunlar çok pahalı yatırımlardı. 
DHMİ bir devlet tekeledir. Türkiye sürekli döviz 
açığı olan bir ülke olduğu için bu yatırımları hep 
dışardan borçlanarak “Yap-İşlet- Devret mode-
li” ile yapardı. Bu yatırımlar Türk halkını, yüksek 
yapışkan enflasyon altında inletir, yerli ve yabancı 
para babalarına bu halk çok büyük faizler öderdi. 
Halende ödemeye devam ediyordu.

20 milyar Euro’ya mal olan yeni İstanbul Hava 
Meydanı için Türkiye yılda 300 milyon Euro faiz 
ödüyordu. Gül gibi Yeşilköy Atatürk Havalimanı 
vardı. Bir pistini yıktılar, onu sadece Cumhurbaş-
kanı, Bakanlar için protokol havaalanı haline sok-
tular. Açık deyişle DHMİ, çok önemli bir altyapı ve 
çok yüksek para akışı yöneticisidir. DHMİ, ihale 
şartlarını belirler, kiralama şartlarını dikte eder, 
sözleşme koşullarını dayatırdı. Çok para döndürür 
fakat bu dönüşün çarklarını halk göremez, şeffaf 
değildir. Çok kaçak olur. Çok yeme, çok yedirme 
olurdu. 

Çok yüksek paranın yönetimine iktidar ile vida-
lı sayıları sınırlı birkaç üst düzey kişi karar verirdi. 
Servetin kaynağını bir bir anlattıktan sonra şimdi 
gelelim asıl konuya!

AKP iktidarı, DHMİ’de müdür olmuş “aklını ve 
zekâsını” kullanarak çelik kasa dolusu altın, dolar, 
Euro sahibi bakan olacak adam bulmuştu.

Yani Bakan olacak bu adam müdür Cemil 
Acar, rüşvet almaktan yargılanıyordu. Sen bu ka-
dar serveti nasıl kazandın diye sordular; “Ben ak-
lımla ve zekâmla kazandım” diye cevap verdi. Şu 
işe bir bakın! Yargıç, son celse de onun adli kontrol 
şartıyla tutuksuz olarak yargılanmasına karar verdi. 

Ama İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu bir yılı aş-
kın cezaevinde tutuklu yargılanırken, Cemil Acar, 
cezaevinden çıkarılıyordu. 

Ama halktan “adaletin bu mu dünya?…” tepki-
si yükselince yeniden tutuklandı. MASAK müfettiş-
leri onun geçmişini daha dikkatli incelediler, “ha-
yali doğum günü” uydurduğunu ve eski karısının 
hesabına 139 bin dolar para transferi gönderdiği-
nin kayıtlarını buldular.

Halk yığınları AKP iktidarı döneminde son 25 
yıl içinde bu müdür gibi çelik kasaları dolduran, ta-
pularının sayısını büyüten, aniden zenginleşen çok 
sayıda milletvekili, parti yakını, bakan görmektey-
di. Bu bereketli ortam nasıl kuruluyordu ve paylaşı-
lıyordu? Ne müdürmüş be…!

Çelik kasasında 26 kilo altın. 3 altın tespih. 1 
milyon 300 bin dolar. 123 bin Euro bulundu. Ko-
lunda 834 bin TL değerinde ithal saati ile çektirdiği 
fotoğrafı yayımlandı. Orta halli bir ailenin çocuğu 
olmasına rağmen, DHMİ önce genel müdür ve 
sonra da şube müdürü yani maaşlı devlet memuru 
iken 1 fabrika, 6 apartman dairesi, 3 bahçeli villa, 
3 dükkân sahibi olabilmiş!

İktidar ne iktidarmış! Adam ne müdürmüş!

İSTANBUL, (DHA)- ÖZELLİK-
LE gençlerin ve sağlıklı bireyle-
rin kan bağışına daha fazla katılım 
göstermesi gerektiğini söyleyen En-
feksiyon Hastalıkları ve Klinik Mik-
robiyoloji Uzmanı Prof. Dr. Meral 
Sönmezoğlu, “İnsanlar kan bağış-
lamazsa, biz de hastalara kan nak-
li yapamayız. Bu nedenle tıbbın ih-
tiyaç duyduğu şey, kendisini sağlıklı 
hisseden bireylerin düzenli aralık-
larla kan bağışında bulunmasıdır. 
Çünkü günümüzde kanın yerini ala-
bilecek herhangi bir tıbbi ürün ya da 
yöntem yoktur. Sağlıklı insanların 
kan bağışlaması bu yüzden büyük 
önem taşıyor. Kan bağışlayabilecek 
herkese, özellikle de 18 yaşını yeni 
dolduran gençlere mesajım şudur: 
Sağlığımızı paylaşalım. Çünkü bir 
ünite kan, bir insanın hayatını kurta-
rabilir" dedi.

Yeditepe Üniversitesi Koşu-
yolu Hastanesi Enfeksiyon Has-
talıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uz-
manı Prof. Dr. Meral Sönmezoğlu, 
Türkiye'nin yıllık kan ihtiyacının yak-
laşık 3 milyon ünite olduğunu belir-
terek, düzenli kan bağışının hayati 
önem taşıdığını söyledi. Kanın yeri-
ni alabilecek herhangi bir tıbbi ürün 
bulunmadığını ifade eden Prof. Dr. 
Sönmezoğlu, “Günümüzde kanın 
yerini alabilecek herhangi bir tıbbi 
ürün ya da yöntem yoktur. Sağlıklı 
insanların kan bağışlaması bu yüz-
den büyük önem taşıyor” ifadeleri-
ni kullandı.

‘KANIN TEK KAYNAĞI 
GÖNÜLLÜ BAĞIŞÇILAR’

Hastaların hayatını kurtaran, 
ameliyatlarda ve onkolojik teda-
vilerde vazgeçilmez olan kanın 
kaynağının hala gönüllü bağışçı-
lar olduğunu söyleyen Enfeksiyon 
Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyolo-
ji Uzmanı Prof. Dr. Meral Sönme-
zoğlu, “Dünyada hasta tedavileri ve 
tıp teknolojilerinde çok hızlı bir iler-
leme yaşanıyor. Baş döndürücü bir 
gelişim sürecinin içindeyiz. Ancak 
bazı şeyler hala değişmiyor. Örne-
ğin hastalara yapılan kan transfüz-

yonu, yani kan nakli. Hastaların ha-
yatını kurtaran, ameliyatlarda ve 
onkolojik tedavilerde vazgeçilmez 
olan kanın kaynağı hala gönüllü ba-
ğışçılar. Eğer insanlar kan bağışla-
mazsa, biz de hastalara kan nakli 
yapamayız. Bu nedenle tıbbın ihti-
yaç duyduğu şey, kendisini sağlık-
lı hisseden bireylerin düzenli aralık-
larla kan bağışında bulunmasıdır. 
Çünkü günümüzde kanın yerini ala-
bilecek herhangi bir tıbbi ürün ya da 
yöntem yoktur. Sağlıklı insanların 
kan bağışlaması bu yüzden büyük 
önem taşıyor” dedi.
‘KAN BAĞIŞI TOPLUMSAL 

SORUMLULUK’
Kan bağışı için belirli kriterle-

rin bulunduğunu ifade eden Prof. 
Dr. Sönmezoğlu, “Peki herkes kan 
bağışlayabilir mi? Hayır. Kan bağı-
şı için belirli kriterler bulunuyor. 18 
ile 65 yaş arasında olan, kendisi-
ni sağlıklı hisseden, kronik bir has-
talığı bulunmayan ve herhangi bir 
tedavi görmeyen kişiler kan bağış-
layabilir. Hatta biz, bu kişilerin kan 
bağışlaması gerektiğini söylüyoruz. 
Çünkü tüm dünyanın karşı karşıya 
olduğu ortak bir sorun var. İnsanlar 
kendilerini iyi hissetseler de zaman 
ayırarak kan bağışında bulunmak-
tan giderek uzaklaşıyor. Ülkemizde 
de durum benzer. Kan bağışına uy-
gun yaş aralığında ve sağlık duru-
munda olmasına rağmen birçok kişi 
kan vermeye yeterince zaman ayır-
mıyor. Bu nedenle kan bağışını bir 
toplumsal sorumluluk olarak görü-
yoruz” ifadelerini kullandı.
'KAN BAĞIŞININ BİLİNEN 

BİR ZARARI YOK'
Dünya Gönüllü Kan Donörle-

ri Günü'nde verilen en önemli me-
sajın ‘Bir damla insanlık hayat kur-
tarır’ olduğunu söyleyen Prof. Dr. 
Sönmezoğlu, “Geçtiğimiz günler-
de Dünya Gönüllü Kan Donörle-
ri Günü’nü kutladık. Buradaki en 
önemli mesajımız, ‘Bir damla insan-
lık hayat kurtarır’ oldu. Bu nedenle 
kendisini sağlıklı hisseden ve kro-
nik hastalığı bulunmayan herkesin 

kan bağışı için zaman ayırması ge-
rektiğini düşünüyoruz. Kan bağışın-
da bulunan kişilerin, bağış yaptıkları 
gün aşırı yorucu ve yüksek kon-
santrasyon gerektiren işlerden ka-
çınmaları, ayrıca kan verdikleri kol-
la ağır yük taşımamaları önemlidir. 
Kan bağışının zarar verip vermedi-
ği sorusuyla sık karşılaşıyoruz. As-
lında kan bağışının bilinen bir zara-
rı yoktur. Kan verildiğinde vücutta 
bir hacim kaybı oluşur ve kemik iliği 
uyarılarak yeni ve taze kan hücre-
lerinin üretimi desteklenir” diye ko-
nuştu.
‘KAN YOLUYLA BULAŞICI 
HASTALIKLARI OLANLAR 
KAN BAĞIŞI YAPMAMALI’

Kan bağışı sürecinde çeşit-
li sağlık kontrollerinin yapıldığını be-
lirten Prof. Dr. Sönmezoğlu, “Öte 
yandan, kan bağışı sırasında kişi-
ler kısa bir sağlık değerlendirme-
sinden de geçmiş olur. Muayenele-
ri yapılır, bazı testleri uygulanır, kan 
grupları belirlenir ve genel sağlık 
durumları hakkında fikir sahibi olur-
lar. Ancak insanların bu testleri yap-
tırmak amacıyla kan bağışında bu-
lunmamaları gerekir. Çünkü bizim 
amacımız kişilerin sağlık taramasını 
yapmak değil; bağışlanan kanın alı-
cılara güvenli bir şekilde ulaştırılma-
sını sağlamaktır. Dünyada yalnızca 
kan yoluyla bulaşabilen bazı hasta-
lıklar bulunmaktadır. AIDS, Hepatit 
B ve Hepatit C bunlardan bazıları-
dır. Bu nedenle bu hastalıkları taşı-
ma riski bulunan ya da taşıyıcı ol-
duğunu bilen kişilerin kesinlikle kan 
bağışında bulunmaması gerekir. Ül-
kemizde yıllık kan ihtiyacı yaklaşık 
3 milyon ünitedir. Bu konuda tek te-
darikçimiz Türk Kızılayı. Türk Kızıla-
yı, 2025 yılında 3 milyon ünite kan 
bağışına ulaşarak Türkiye’nin yıllık 
kan ihtiyacını karşılamıştır” dedi.

‘SAĞLIĞIMIZI 
PAYLAŞALIM’

Prof. Dr. Sönmezoğlu, özellik-
le 18 yaşını yeni dolduran gençlere 
seslenerek, “Ancak burada özellik-
le vurgulamamız gereken bir nokta 
var. Bağışların önemli bir kısmı ilk 
kez kan veren ya da ihtiyaç üzeri-
ne bağış yapan kişilerden oluşuyor. 
Bizim temel hedefimiz; kan bağı-
şına uygun özelliklere sahip birey-
lerin, çağrılmayı beklemeden dü-
zenli olarak, en az yılda bir kez kan 
bağışında bulunmalarıdır. Çünkü 
en güvenilir ve serolojik hastalıklar 
açısından en düşük risk taşıyan ba-
ğışçı grubu, düzenli kan veren kişi-
lerden oluşmaktadır. 

Bir ünite kan, bir insanın 
hayatını kurtarabilir

İSTANBUL (AA) - Medicana Zincir-
likuyu Hastanesi Nöroloji Uzmanı Doç. 
Dr. Gizem Gürsoy, uyku düzensizlikle-
ri, öğün atlamak, susuz kalmak, yoğun 
stres, hormonal değişiklikler, aşırı kafein 
tüketimi veya kafeinin ani kesilmesi gibi 
kişisel tetikleyicilerin migren ataklarına 
yol açabileceğini belirtti.

Hastaneden yapılan açıklamaya 
göre, migren, dünya genelinde milyon-
larca insanın yaşamını etkileyen, iş ve 
sosyal yaşamda ciddi kayıplara yol aça-
bilen nörolojik hastalıkların başında ge-
liyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Gürsoy, toplumda çoğu zaman yalnızca 
baş ağrısı olarak algılanan migrenin as-
lında çok daha geniş etkileri olduğunu 
belirterek, kadınlarda hastalığın erkekle-
re göre yaklaşık üç kat daha sık görüldü-
ğünü kaydetti.

Migrenin yalnızca ağrıdan oluşma-
dığını, bulantı, kusma, ışık ve sese has-
sasiyet, koku duyarlılığında artış, baş 
dönmesi ve dikkat güçlüğü gibi belirtiler-
le seyreden nörolojik bir hastalık olduğu-
na değinen Gürsoy, bazı hastalarda ağrı 
başlamadan önce "aura" olarak tanım-
lanan görsel veya duyusal belirtilerin de 
görülebildiğini aktardı.

Gürsoy, migrenin özellikle genç ve 
orta yaş grubunda yaygın olarak görül-
düğünü ve çocuklarda da ortaya çıkabi-
leceğini vurgulayarak, "Çocukluk çağın-
daki migren atakları, erişkinlerden farklı 

özellikler gösterebilir. Ağrı çoğu zaman 
iki taraflı hissedilir ve daha kısa sürebilir. 
Bu nedenle aileler tarafından fark edil-
mesi gecikebilir veya farklı nedenlere 
bağlanabilir. Oysa erken dönemde yapı-
lan değerlendirme, doğru tanı açısından 
büyük önem taşıyor." ifadelerini kullandı.

Migren ataklarının ortaya çıkmasın-
da birçok faktörün rol oynayabildiğini be-
lirten Gürsoy, hastaların kendi tetikleyi-
cilerini tanımalarının tedavinin önemli bir 
parçası olduğunu aktararak, şunları kay-
detti:

"Uyku düzensizlikleri, öğün atlamak, 
susuz kalmak, yoğun stres, hormonal 
değişiklikler, aşırı kafein tüketimi veya 
kafeinin ani kesilmesi, migren atakları-

nı tetikleyebiliyor. Bunun yanında bazı 
peynir çeşitleri, işlenmiş et ürünleri, ma-
yalı gıdalar ve katkı maddesi içeren pa-
ketli ürünler de bazı kişilerde ataklara yol 
açabiliyor. Ancak her hastanın tetikleyi-
cisi farklı. Bu nedenle kişiye özel değer-
lendirme büyük önem taşıyor."
- Tedavide gecikmek kronik 

migrene yol açabiliyor"
Gürsoy, toplumda migrenin olduk-

ça sık görülmesine rağmen hastaların 
önemli bir kısmının tanı almadığını veya 
uygun tedaviye ulaşamadığını, bu du-
rumun migrenin kronikleşmesine neden 
olabileceğini vurguladı.

Kronik migrenin ay içerisinde en az 
15 gün baş ağrısı yaşanması ve bu ağ-

rıların en az 8 gününde migren özellikle-
rinin görülmesi şeklinde tanımlandığını 
aktaran Gürsoy, tedavinin gecikmesinin 
hastaların yaşam kalitesini ciddi ölçü-
de etkileyebildiğini, iş yaşamında, eğitim 
hayatında ve sosyal ilişkilerde önemli 
sorunlara yol açabildiğini belirtti.

Migrenin bireysel etkilerinin yanı sıra 
toplumsal sonuçlarının da bulunduğunu 
ifade eden Gürsoy, hastalığın neden ol-
duğu iş gücü kaybına dikkati çekerek, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

"İşe veya okula devamsızlık, iş per-
formansında düşüş, sağlık hizmeti kulla-
nımında artış ve bakım ihtiyacı, hem bi-
reyler hem de toplum açısından önemli 
maliyetler doğuruyor. Dünya genelinde 
migren, engellilikle geçirilen yaşam yılla-
rının en önemli nedenlerinden biri olarak 
kabul ediliyor. Bu nedenle migren yalnız-
ca bireysel bir sağlık sorunu değil, aynı 
zamanda önemli bir halk sağlığı proble-
mi. Migrenli bireylerin çalışma hayatın-
da da zorluklar yaşıyor. 'Migren Dostu İş 
Yeri' eğitimleriyle işverenler ve çalışanla-
rın bilinçlendirilmesine katkı sağlanmalı. 
Çalışanların yaşadığı zorlukların anlaşıl-
ması, uygun çalışma koşullarının oluş-
turulması ve destekleyici uygulamaların 
yaygınlaştırılması, hem çalışan sağlı-
ğı hem de kurumların verimliliği açısın-
dan büyük önem taşıyor. Migren dostu iş 
yerleri, sağlıklı ve sürdürülebilir çalışma 
ortamlarının oluşturulmasına katkı sağ-
layan önemli bir yaklaşım."

Yapay zeka onkoloji 
alanında hasta takibini 

kolaylaştırıyor
İSTANBUL (AA) - Medipol Bahçelievler Üniver-

site Hastanesi Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Ab-
dullah Sakin, onkoloji alanında yapay zekanın hem 
teşhis hem de tedavi süreçlerinde hekimlerin karar-
larını güçlendirdiğini ve hasta takibini kolaylaştırdığı-
nı belirtti. Hastaneden yapılan açıklamaya göre, ya-
pay zeka, tıp alanında geleceğin değil, bugünün de 
önemli destek araçları arasında yer alıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Prof. Dr. Sa-
kin, yapay zekanın tıpta ve özellikle onkoloji alanın-
da giderek önem kazandığını vurgulayarak, "Yapay 
zeka hem teşhis hem tedavi süreçlerinde hekimlerin 
elini son derece güçlendirip, hastaların takibini kolay-
laştırıyor." ifadesini kullandı. Sakin, yapay zekanın 
özellikle kanserin tanı ve tedavi süreçlerinde hekim-
lere destek sağladığını ve hastaların günlük takibini 
kolaylaştırdığını belirterek, tıp alanında kullanımının 
hızla yaygınlaştığını, radyolojik ve patolojik görün-
tülemelerde de doğruluk oranını artırdığını aktardı. 
Onkoloji alanında yapay zekanın tedavi kararlarını 
da desteklediğini vurgulayan Sakin, şunları kaydet-
ti: "Yapay zeka, hastalıkların erken teşhisinde ve pa-
tolojik preparatların değerlendirilmesinde hata payını 
ciddi şekilde azaltıyor. Örneğin meme kanseri hasta-
larında kemoterapi gerekliliği konusunda yapay ze-
kadan çok sık destek alıyoruz. Bu, doğru tedavi pla-
nının oluşturulmasını kolaylaştırıyor." Sakin, yapay 
zeka destekli giyilebilir cihazların hastaların rutin ta-
kibini kolaylaştırdığını, bazı teknolojilerin ise kalp rit-
mi bozukluğu, kalp krizi ve inme gibi acil durumları 
tespit ederek en yakın hastaneye bildirebildiğini an-
latarak, "Yapay zeka, önümüzdeki dönemde tıp ve 
onkoloji alanında hekimlerin işini daha da kolaylaş-
tıracak ve hastalar için takip süreçlerini güvenli hale 
getirecek." değerlendirmesini yaptı.

Migren ataklarında kişisel tetikleyiciler rol oynuyor

Şehir Bizi Yutuyor mu?

Çavuş 
IŞIK

DUYGULARIN 
TERCÜMANI

Hergün sabah telaşla uyanıyoruz! Alarm 
çalıyor, trafik başlıyor yoğun iş telaşının ar-
dından eve dönüşde hala üzerimizdeki o yor-
gunluğu atamadığımızı  görüyoruz. Kala-
balığın içinde yaşamamıza rağmen giderek 
daha yalnız hissediyoruz kendimizi. Peki so-
run gerçekten bizde mi, yoksa yaşadığı-
mız şehirler mi bizi yavaş yavaş tüketiyor? 
Şehirler, insan hayatını kolaylaştırmak için ku-
ruldu ancak eğitim, sağlık, iş ve sosyal yaşamın 
merkezi oldu. Şehir büyüdükçe sadece binalar 
çoğalmadı; stres, gürültü ve hız da hayatımızın 
ayrılmaz bir parçası hâline geldi. Beton yüksel-
dikçe yeşil alanlar azaldı, insanlar birbirine fizik-
sel olarak yaklaştı ama duygusal olarak uzaklaştı. 
Bugün birçok kişi zamanının büyük bölümünü 
trafikte geçiriyor. Eve geldiğinde ise dinlenmek 
yerine ya cep telefonuna ya da televizyonlara 
sığınıyor. Kapı komşusunun adını bilmeyen in-
sanlar var, dünyanın öbür ucundaki birinin pay-
laşımını saniyeler içinde görebiliyor. Neyazıkki 
teknoloji bizi birbirimize bağlarken, aynı za-
manda bulunduğumuz çevredende koparıverdi. 
Şehir yaşamının en büyük sorunlarından biri 
de sürekli yetişme duygusu. Hep daha çok ça-
lışmak, daha fazla kazanmak zorundaymışız 
gibi hissediyoruz. Oysa insan yalnızca üretmek 
için değil; dinlenmek, sevdikleriyle vakit geçir-
mek ve yaşadığı anın tadını çıkarmayıda iste-
mektedir.

Tabiki çözüm şehirlerden kaçmak değil, 
mesele şehirleri yeniden insan odaklı hâle geti-
rebilmek. Daha fazla park, daha güvenli yürü-
yüş yolları, bisiklet ulaşımı, kültürel alanlar ve 
insanların gerçekten bir araya gelebileceği ka-
musal mekânlar, şehirleri yaşanabilir hale getir-
mektir. Bazen telefonu kenara bırakmak, kısa 
bir yürüyüş yapmak ya da bir dostla yüz yüze 
sohbet etmek bile şehir hayatının üzerimizde 
kurduğu baskıyı ne kadar azalttığını görebiliriz. 
Şehirleri nasıl planladığımız ve içinde na-
sıl yaşamayı seçtiğimiz belirleyici olacak-
tır çünkü şehir yalnızca binalardan ibaret 
değildir; onu şehir yapan, içinde yaşayan in-
sanlardır. Eğer insanı merkeze koyma-
yı başarabilirsek, şehir bizi tüketen değil, bizi 
geliştiren bir yaşam alanına dönüştürebilir. 
VESSELAM!
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Turan
ÖZKAN

KONUK YAZAR

Takvimler 2 Temmuz’u gösterdiğinde, hafızamızda 
hep aynı görüntü canlanır, Sivas’ta Madımak Oteli’nin 
alevleri. 1993 Yılının 2 Temmuz’unda 37 can, bir şehrin 
göbeğinde, izleyenlerin gözü önünde yanarak can verdi. 
Aradan 33 yıl geçti, ama “Madımak” kelimesi hala bu ül-
kenin vicdanında kapanmamış bir yara olarak duruyor. 
Belki de bu yüzden Temmuz, Türkiye için hep biraz “ya-
kan” bir ay oldu, bazen ateşle, bazen simgesel olarak.

Cep Yakan Enflasyon 
Bu yıl da Temmuz yine yakacağa benziyor. Yarın, 3 

Temmuz’da açıklanması beklenen enflasyon rakamı, mil-
yonlarca emeklinin ve dar gelirlinin cebini bir kez daha et-
kileyecek. Zam beklentileri, hesap tabloları, “Yine yetme-
yecek” endişesi... Rakamlar her ay değişse de öykü hep 
aynı, enflasyon, geçtiğimiz onlarca yılda olduğu gibi, sıra-
dan vatandaşın günlük yaşamının en yakıcı gündem mad-
desi olmayı sürdürecek.

Haziran ayı enflasyonu ile birlikte emeklilerin alacağı 
zam oranının yüzde 18’ler seviyesinde kalacağı öngörü-
lüyor. Emeklinin aylık enflasyon sepeti ile TÜİK’in enflas-
yon sepeti arasında yine dağlar olacak, emekli ve asgari 
ücretle geçinenler için mevsimsel ürünlerin ucuzlamasına 
rağmen Temmuz ayı daha da yakıcı hale gelecek. 

Ankara’da NATO Zirvesi
Bu yıl Ankara, uluslararası siyasetin merkezine otu-

racak, 7-8 Temmuz’da başkentte 36. NATO Zirvesi dü-
zenlenecek, 32 üye ülkenin devlet ve hükümet başkanı, 
çok sayıda davetli lider ve binlerce yabancı konuk ağırla-
nacak.

2004 İstanbul zirvesinden bu yana Türkiye’nin ev sa-
hipliği yaptığı ikinci NATO zirvesi olması bakımından 
önemli bir organizasyon bu. Ankara’nın caddeleri günler 
öncesinden trafiğe kapatılırken, şehir bir yandan güvenlik 
telaşı, bir yandan da “Dünya siyasetinin kalbi bu yaz bura-
da atacak” söylemiyle hazırlanıyor. 

Bu kritik toplantı, hem ittifak içi gerilimleri hem de 
bölgesel sıcak konuları masaya yatıracak. Ukrayna’dan 
Karadeniz’e, savunma harcamalarından enerji güvenliği-
ne kadar geniş bir gündem var. Türkiye’nin stratejik ko-
numu bir kez daha öne çıkıyor. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın masada hangi kartları oynayacağı, 
F-35 meselesinden İsveç-Finlandiya süreçlerinin kalanla-
rına kadar birçok başlığı belirleyecek.

Aynı günlerde ABD-İran gerilimi de zirveye tırmanı-
yor. Doğrudan “savaş” kelimesi dillendirilmezse de, kar-
şılıklı tehditler, İsrail faktörü, nükleer program tartışma-
ları ve Körfez’deki askeri hareketlilik bölgeyi kaynatıyor. 

Türkiye, bu denklemde hem NATO müttefiki hem de 
komşu coğrafyada denge unsuru olma zorluğunu yaşıyor. 
Bir yandan Batı ile ilişkileri, diğer yandan İran ve Suriye 
gibi aktörlerle komşuluk ilişkilerini yönetmek kolay değil. 
Ankara bölgemizdeki bu yangından zarar görmeden çık-
manın yollarını arayacak.

CHP, DSP Örneğini Unutmasın 
Temmuz ayının bir diğer yakıcı gündem maddesi de 

CHP’deki gelişmeler ve gelinen yol ayrımı olacak. 
54 Yıl önce, 2 Temmuz 1972’de Bülent Ecevit, par-

tinin genel başkanlığına seçilerek CHP’yi yeni bir çizgiye 
taşımıştı. O dönem parti, güçlü bir lider etrafında birleş-
me ve toparlanma öyküsü yazıyordu. 

12 Eylül askeri darbesi sonrası siyaset yasağı getiri-
len ve yasakların bir referandumla kaldırılmasından sonra 
bu kez de DSP’nin başına geçen Ecevit, 1999 seçimle-
rinde yüzde 22 oyla, ANAP ve MHP ile kurulan koalis-
yon hükümetinin büyük ortağı olarak Başbakanlık koltu-
ğuna oturdu. 

Türkiye’de de etkili olan 2001 ekonomik krizinden 
çıkış yolu ararken, yurt dışından getirttiği Kemal Derviş’i 
ekonominin başına getirmek zorunda kalan Ecevit’in ge-
rek sağlık sorunları gerekse koalisyon ortaklarıyla yaşa-
nan çatışmalar nedeniyle, partide milletvekillerinden olu-
şan “Dokuzlar” hareketinin “Ecevit’siz DSP” çağırıları 
yükselmeye başladı. “Ecevit’in sağ kolu” olarak bilinen 
Başbakan Yardımcısı Hüsamettin Özkan, 8 Temmuz 
2002’de istifa ederek partiyi bölünmeye götürdü. İsma-
il Cem, Kemal Derviş derken, koalisyonun büyük ortağı 
DSP’nin TBMM’deki sandalye sayısı bir anda, 128’den 
64’e düştü. Özkan, Cem, Derviş ve arkadaşları, merkez-
de sol bir alternatif oluşturmak için Yeni Türkiye Partisi’ni 
kurdular. 

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin erken seçim 
çağrısı sonrası 3 Kasım 2002’de yapılan seçimlerde ikti-
dar ortağı DSP, Abdullah Öcalan’ın yakalanmış olmasına 
rağmen yüzde 1,22 oy, büyük umutlarla kurulan YTP ise 
yüzde 1,13 oy alarak yüzde 10 barajının altında kaldılar. 

Sonuç, 1999 seçimlerinde baraj altında kaldığı için 
parlamentoda yer bulamayan Cumhuriyet Halk Partisi 
yüzde 19,39 oyla 178 milletvekili, Adalet ve Kalkınma 
Partisi yüzde 34,28 oyla 363 milletvekili kazandı. O gün 
bugündür de AKP iktidarını sürdürüyor.    

Bugün yine, “Tarih tekerrürden ibarettir” dedirten 
gelişmeler yaşanıyor. CHP’de “Mutlak Butlan” kararıy-
la başlayan kriz, partiyi fiilen iki başlı hale getirdi ve şimdi 
konuşulan, birleşme değil, olası bir bölünme. Kimi millet-
vekillerinin yeni bir çatı altında toplanabileceği, kurultay 
tartışmalarının parti tarihinin en büyük krizlerinden birine 
dönüştüğü konuşuluyor. 

CHP’nin bölünmesi demek, milyonlarca umutsuz ve 
küskün seçmen demek olur. Sosyal medyadaki paylaşım-
lara ya da yandaş, candaş kanallarda çıkıp konuşanlara 
bakarak kimse oy vermez. 

Partinin ilkelerine uymayanlar hızla partiden uzaklaş-
tırılmalı ve arınmalı, seçmende umut yaratan siyasetçilere 
de parti yönetiminde yer verilerek, şimdiden halka acı da 
olsa gerçekçi bir kurtuluş reçetesi açıklanmalıdır.

Bu yaz, seçim hazırlıklarıyla geçirilmelidir, bölünme 
tartışmalarıyla değil. 

Temmuz Ayı Yakıyor

“Kızılcahamam Şifa Termal 
Sosyal Tesisi” yenilenen yüzüyle 

hizmet vermeye başladı
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi’nin “Kızılcahamam Şifa 
Termal Sosyal Tesisi” gerçekleşti-
rilen kapsamlı yenileme çalışma-
larının ardından kapılarını Baş-
kentliler için yeniden açtı. Şehit ve 
gazi yakınları ile gaziler, engelli bi-
reyler, 65 yaş ve üstü vatandaşla-
rın misafir edildiği tesis; 4 gece 5 
gün boyunca misafirlerine ulaşım-
dan ikramlara kadar tam pansiyon 
kalitesinde hizmet veriyor. Yarar-
lanmak isteyen vatandaşlar, tatil-
kamplari.ankara.bel.tr adresi üze-
rinden online olarak başvuruda 
bulunabilir.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 
sosyal belediyecilik anlayışı çerçe-
vesinde ‘insan odaklı’ çalışmalarını 
sürdürüyor.

“Kızılcahamam Şifa Termal 
Sosyal Tesisi” gerçekleştirilen kap-
samlı yenileme çalışmalarının ar-
dından kapılarını Başkentliler için 
yeniden açtı. Şehit ve gazi yakınla-
rı ile gaziler, engelli bireyler, 65 yaş 
ve üstü vatandaşların misafir edil-
diği tesis; her hafta farklı bir grubu 
ağırlamaya devam ediyor.

KONAKLAMADAN SOSYAL 
ALANLARA KADAR KALİTELİ 

HİZMET
Tesise gelen misafirlerin konfo-

ru, güvenliği ve sağlığı için her de-
tay titizlikle düşünülürken 4 gece 5 
gün boyunca vatandaşlar ücretsiz 
olarak birçok imkândan faydalanı-
yor. Bu kapsamda; vatandaşların, 

tesise gidiş ve dönüş transferleri 
güvenli bir şekilde sağlanıyor. Ay-
rıca konaklama boyunca sabah 
kahvaltısı, öğle ve akşam yeme-
ği ikram olarak sunuluyor. Bunun 
yanı sıra gün içinde çay ve kah-
ve servisleri de yapılıyor. Güven-
li ve son derece hijyenik bir ortam-
da; misafirler havuz, internet ve 

şifalı jeotermal/kaplıca hizmetlerin-
den kesintisiz yararlanma imkânı 
buluyor.

BAŞVURULAR ONLİNE 
YAPILIYOR

Kızılcahamam’ın şifalı suların-
da dinlendirici bir tatil geçirmek ve 
bu özel hizmetten yararlanmak is-
teyen vatandaşlar, başvurularını 
dijital ortamda kolayca gerçekleş-
tirebilirler. Başvurular tatilkamplari.
ankara.bel.tr adresi üzerinden onli-
ne olarak yapılıyor.

Sincan’da market 
denetimleri aralıksız 

devam ediyor
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi zabıta 
ekipleri, Genel Koordinatör İs-
mail Can Ocak öncülüğünde 
market denetimlerine ara ver-
meden devam ediyor. Ekipler 
ilçede faaliyet gösteren mar-
ketlerde vatandaşların sağ-
lığını ve ekonomik haklarını 
korumaya yönelik kapsam-
lı denetimler gerçekleştirdi. 
Kurallara uymayan işletme-
lere gerekli cezai işlemler uy-
gulandı.

Sincan Belediyesi tüketici 
haklarının korunması, güven-
li gıda arzının sağlanması ve 
haksız uygulamaların önüne 
geçilmesi amacıyla ilçe gene-
lindeki denetim faaliyetlerine 
aralıksız devam ediyor.

Sincan Belediyesi Ge-
nel Koordinatörü İsmail Can 
Ocak ve zabıta ekipleri mar-
ket denetimi için yine saha-
daydı. İlçede faaliyet yürü-
ten marketler mercek altına 

alındı, bir bir denetlendi. De-
netimlerde raf ve kasa fiyat 
uyumu, ürünlerin saklama ko-
şulları, hijyen standartları, tar-
tılarda dara uygulaması ile 
tüketici haklarını ilgilendiren 
birçok başlık titizlikle incelen-
di. Yapılan kontrollerde mev-
zuata aykırılık tespit edilen 
işletmelere gerekli idari ve ce-
zai işlemler uygulandı, eksik-
liklerin giderilmesi için uyarı-

larda bulunuldu.
Genel Koordinatör İsma-

il Can Ocak, vatandaşların 
sağlığını ve bütçesini koru-
manın öncelikleri olduğunu 
belirtti. Ocak, “Hemşehrileri-
mizin sağlıklı gıdaya güven-
le ulaşması ve tüketiciyi yanıl-
tabilecek uygulamalara karşı 
korunması için denetimlerimi-
zi düzenli olarak sürdürece-
ğiz." ifadelerini kullandı.

Keçiören’de kaldırımlar yenileniyor
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Be-
lediyesi, ilçe genelin-
de yaya güvenliğini 
artırmak ve kent es-
tetiğini güçlendirmek 
amacıyla kaldırım ve 
bordür yenileme ça-
lışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. Fen İşle-
ri Müdürlüğü ekipleri 
tarafından yürütülen 
çalışmalar kapsamın-
da, kullanım ömrü-
nü tamamlayan kal-
dırımlar modern ve 
dayanıklı malzeme-
lerle yenilenirken, ih-
tiyaç duyulan bölge-
lerde yeni kaldırım 
imalatları da gerçek-
leştiriliyor.

İlçenin dört bir ya-
nında planlı bir çalış-

ma programı doğrul-
tusunda sürdürülen 
uygulamalarla, za-
manla yıpranan ve 
çeşitli nedenlerle kul-
lanılamaz hale gelen 
kaldırımlar yenileni-
yor. Ekipler, özellikle 
yoğun yaya trafiğinin 
bulunduğu sokaklar, 
okul önleri, hastane 
çevreleri ile toplu ta-
şıma duraklarının bu-
lunduğu noktalarda 

çalışmalarına ağır-
lık veriyor. Eski bor-
dürlerin de yenileriyle 
değiştirilmesi saye-
sinde hem daha gü-
venli hem de este-
tik bir şehir görünümü 
oluşturuluyor.

Keçiören Beledi-
ye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan, ilçede 
vatandaşların yaşam 
kalitesini artırma-
ya yönelik çalışma-

ların aralıksız sür-
düğünü belirterek, 
"Amacımız hem ya-
yalarımızın güvenli-
ğini artırmak hem de 
ilçemizin genel gö-
rünümünü daha mo-
dern ve düzenli hale 
getirmek. Fen İşle-
ri Müdürlüğü ekipleri-
miz, hazırlanan prog-
ram doğrultusunda 
sahada çalışmaları-
nı aralıksız sürdürü-
yor. Vatandaşlarımız-
dan gelen talep ve 
önerileri de dikkate 
alarak ihtiyaç duyulan 
bölgelerde hızlı şe-
kilde çözüm üretiyo-
ruz. Keçiören'in her 
mahallesine eşit hiz-
met anlayışıyla çalış-
maya devam edece-
ğiz." dedi.

Güdül’de arıcılara 
yüzde 50 hibe ile 

kovan desteği
ANKARA (AA) - 

Ankara'nın Güdül il-
çesinde 28 arıcıya 
yüzde 50 hibe ile ko-
van desteğinde bulu-
nuldu.

Güdül Belediye 
Başkanı Mehmet Do-
ğanay, yaptığı açık-
lamada, üreticinin 
yanında olmayı sür-
dürdüklerini belirtti.

Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi ile yap-
tıkları işbirliği kap-
samında arıcılara 
sağlanan desteğe 

değinen Doğanay, 
şunları kaydetti:

"Büyükşehir Bele-
diyemizin işbirliğiyle 
ilçede arıcılık yapan 
28 vatandaşımıza 
yüzde 50 hibe ile 232 
arı kovanı desteği 
sağladık."
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Geçim Krizi ve Bozulan 
Sosyal Denge

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Temmuz ayına girdik. Temmuz, özellikle 
emekliler açısından yılın en önemli aylarından 
biri. Çünkü bu ay içerisinde açıklanacak hazi-
ran ayı enflasyon rakamlarıyla birlikte emeklile-
rin alacağı maaş artışı da belli olacak.

En iyimser tahminlere göre işçi emeklileri 
yüzde 18, memur emeklileri ise yüzde 13-14 
civarında bir zam alacak. Yani bugün 20 bin 
lira civarında emekli maaşı alan bir vatandaşın 
eline, zam sonrasında ancak 23 bin lira dola-
yında bir gelir geçecek.

Peki bu rakamlar gerçekten bir refah artı-
şı mı ifade ediyor? Yoksa yalnızca yoksulluğun 
biraz daha derinleşmesini geciktiren bir düzen-
leme mi?

Tam da bu günlerde Devrimci İşçi Sendika-
ları Konfederasyonu Araştırma Merkezi (DİSK-
AR), “İşçi Sınıfının Geçim Krizi Raporu: Asgari 
Ücret, Vergi, Emeklilik” başlıklı çalışmasını ka-
muoyuyla paylaştı. Raporda ortaya konulan ve-
riler, ülkemizin yalnızca ekonomik değil, aynı 
zamanda ciddi bir sosyal denge sorunuyla da 
karşı karşıya olduğunu gösteriyor.

Rapora göre; Türkiye, giderek bir “asgari 
ücretliler ülkesi”ne dönüşüyor. Asgari ücret ar-
tık bir taban ücret olmaktan çıkmış, milyonlar-
ca insan için fiili ortalama ücret haline gelmiş. 
Daha da acısı, çalışanların büyük bir bölümü aç-
lık sınırının altında bir gelirle yaşam mücadele-
si veriyor.

Yine raporda; 2026 yılı için belirlenen as-
gari ücret, daha açıklandığı gün açlık sınırının 
altında kalmış; yılın beşinci ayında ise yoksulluk 
sınırının yalnızca dörtte birine karşılık gelmiştir. 
Ülkenin büyüdüğü söylenirken, büyümenin yü-
künü taşıyan emekçiler bu büyümeden pay ala-
mamakta, tam tersine giderek daha da yoksul-
laşmaktadır deniliyor.

Öyleyse; büyüme rakamlarıyla övünen bir 
ekonomide insanlar temel ihtiyaçlarını karşıla-
yamıyorsa, orada sadece ekonomik bir sorun 
değil, aynı zamanda ciddi bir gelir dağılımı ve 
adalet sorunu var demek yanlış olabilir mi?

Raporda, dikkat çekilen bir diğer konu baş-
lığı ise vergi sistemindeki adaletsizlik. İşçiler ve 
dar gelirli kesimler bir yandan düşük ücretlerle 
yaşam mücadelesi verirken, diğer yandan ağır 
bir vergi yükü altında eziliyor. Dolaylı vergilerin 
toplam vergiler içindeki payının yüzde 64’e çık-
mış olması, yükün büyük bölümünün tüketen, 
yani dar gelirli vatandaşın omuzlarına yıkıldığı-
nı göstermektedir.

Bugün Türkiye’de çok kazananla az kaza-
nanın ödediği vergi arasındaki makas giderek 
kapanırken, gelir dağılımındaki uçurum ise hız-
la büyümektedir. Vergi sisteminin temel ilkesi 
olan “çok kazanandan çok, az kazanandan az 
vergi alınması” anlayışı ne yazık ki büyük ölçü-
de tersine dönmüş durumda.

Emeklilerin durumu ise tablonun en hüzün-
lü kısmını oluşturuyor.

Yıllarca çalışmış, prim ödemiş, ülkenin kal-
kınmasına katkı sunmuş milyonlarca insan, bu-
gün hayatının en kırılgan döneminde geçim 
derdiyle mücadele ediyor. Raporda, ortalama 
emekli aylıkları asgari ücretin altına düştüğüne 
dikkat çekilerek, “emeklilerin milli gelirden aldı-
ğı pay yıllar içerisinde ciddi biçimde gerilemiş-
tir” deniliyor.

Raporda, “daha da vahimi, her üç emekli-
den ikisi yeniden çalışmak zorunda kalmakta-
dır” denildikten sonra “oysa emeklilik; insanın 
yıllarca verdiği emeğin karşılığını huzur içinde 
yaşayabildiği bir dönem olmalıydı. Bugün ise 
emeklilik, ikinci bir çalışma hayatına mecbur bı-
rakılan insanların geçim mücadelesine dönüş-
müştür” ifadesine yer veriliyor.

Özetle;
Bütün bu veriler bize şunu söylüyor:
Türkiye’de yaşanan sorun yalnızca enflas-

yon, ücret veya maaş sorunu değildir. Sorun, 
giderek derinleşen bir sosyal adalet sorunudur. 
Gelir dağılımındaki bozulma, toplumun farklı 
kesimleri arasındaki ekonomik mesafeyi artır-
makta, orta sınıfı eritmekte ve toplumsal huzu-
ru tehdit etmektedir.

Bir ülkede çalışanlar yoksullaşıyor, emekli-
ler yeniden iş arıyorsa, gençler geleceğe umut-
la bakamıyorsa ve insanlar her ayın sonunda 
nasıl geçineceğini hesaplamak zorunda kalıyor-
sa, orada sadece ekonomi değil, sosyal denge-
ler de bozulmuş demektir.

Rakamlarla konuşmayı seven ekonomi yö-
netimi, DİSK-AR’ın ortaya koyduğu bu ra-
kamları da dikkatle değerlendirmelidir. Çünkü 
rakamların arkasında milyonlarca insanın ger-
çek hayatı, geçim sıkıntısı ve giderek büyüyen 
umutsuzluğu bulunmaktadır.

Ekonomik göstergeler ne söylerse söyle-
sin, vatandaşın mutfağındaki yangın sönmedik-
çe, gelir adaleti sağlanmadıkça ve emeğin hak-
kı teslim edilmedikçe, toplumun huzurundan ve 
sürdürülebilir bir kalkınmadan söz etmek müm-
kün olmayacaktır.

SOLDAN SAĞA: 1. Fısıldama imkânı veya 
olasılığı bulunmak... 2. Başkaldırıcı... Ebegü-
mecigillerden, koza biçimindeki meyvesi üç, 
dört, beş dilimli olan, sıcak bölgelerde yeti-
şen tarım bitkisi... 3. Üzerinde veya içinde sir-
ke oluşmuş olan.... Bağlanma (eski)... 4. Araç-
ların arka düzeninde yer alan tekerlek... -den -e 
kadar (eski)... 5. Tanrı’ya şükretme... Bir şeyi ha-
tırlamak için yazılan kısa yazı... Gösteriş, çalım, 
caka... Sezyum elementinin simgesi... 6. Deniz 
veya göl suları ile çevrilmiş küçük kara parça-
sı, cezire... Sıkıntı, bezginlik, usanç, acı, yor-
gunluk vb. duyguları belirten bir söz... Belli bir 
ölçüye, belli kurala uymama durumu... 7. Boş, 
içinde kimse bulunmayan... Cinsiyet... Haber 
(halk ağzı)... 8. Henüz olgunlaşmamışken kuru 
ot, silo yemi, kıyılmış yeşil yem olarak kullanıl-
mak üzere biçilen veya biçilmeden otlatılan ta-
hıllar... 9. Zayıf, ince, uzun boylu kimse... En 
çok, en üst, en büyük, en yüksek (derece, ni-
celik), maksimum, maksimal... 10. Ilık duruma 
getirmek... Tren, tramvay vb. taşıtlarda tekerlek-
lerin üzerinde hareket ettiği demirden yol... 11. 
Ferace giymiş olan... Ayakkabıcılıkta kullanılan 
küçük eğe... 12. Bir işi ustalıkla yapan... Atom 

numarası 33 olan, atmosfer basıncı altında 450 
°C’de süblimleşen, maden filizlerinde çok yay-
gın bulunan, metal görünümünde basit element, 
sıçanotu, zırnık (simgesi As)... 13. Delik ve yır-
tığı uygun bir parça ile onarma, kapatma... Eni 
boyuna göre daha fazla olarak... 14. Etme işine 
konu olmak, yapılmak... Eski Rumen para biri-
mi... 15. Dört tekerlekli, hafif, bir tür gezinti ara-
bası... İpilemek işi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kurallı, etkileyi-
ci, heyecan verici, inandırıcı, sanatlı söz söyle-
me... “Akıl, düşünce yok” anlamında kullanılan 
bir söz... 2. İstenççi... Davranış, tavır... 3. Aşa-
ğıya doğru uzamak veya uzanmak... Eritilmiş ve 
birazı yakılmış şekerle yapılan şekerleme, ka-
ramela... 4. Düşürme, aşağı atma (eski)... İti-
ci güç, ilham verici... Hazır (eski)... 5. Şarkı... 
Onarma işini yapan kimse... Dumanın değdiği 
yerde bıraktığı kara leke... 6. Damarlarda do-
laşan kanla, doku ögeleri arasında aracı göre-
vi yapan, kan plazması ve lenfositten oluşan 
saydam, sarı renkte bir sıvı, ak kan, lenfa... Bi-
rini aldatmak, yanıltmak için yapılan düzen, do-
lap, oyun, ayak oyunu, alavere dalavere, desi-
se, entrika... Kuzey Avrupa’da yaşayan, geniş 

dallı boynuzları olan, iri bir tür geyik... 7. Gemi-
nin, zinciri toplayıp demirini kaldırmaya hazır ol-
ması... Sıkılanmak durumu... 8. “Ey, hey” an-
lamlarında bir seslenme sözü... Ete ait... Meme 
başı üzerine yerleştirilip sütün alınmasına yara-
yan araç... 9. Bir işte emir verme yetkisi bulu-
nan kimse... İzmarit, istavrit, uskumru vb. balık-
ların beyaz etinden yapılan ve oltada kullanılan 
yem... Oturmak için evlerin önüne taş ve ça-
murdan yapılan set (halk ağzı)... 10. Sıkıntı... 
Çıban... Minare, kubbe, sancak direği vb. yük-
sek şeylerin tepesinde bulunan, madenden ya-
pılmış ay yıldız veya lale biçiminde süs, ayça... 
11. Yetinme (eski)... Makinesi olan, makine ile 
işleyen... 12. İliği olmayan... Koloit iyonların-
da molekül yığılmasından oluşan ve yalnız ba-
şına koloidin bütün niteliğini taşıdığı kabul edi-
len bölüm... 13. Ayaklar veya bir destek üzerine 
oturtulmuş tabladan oluşan mobilya... Gam di-
zisinde “sol” ile “si” arasındaki ses... Dervişle-
rin giydikleri, tiftikten yapılmış ince külah (eski)... 
14. Cıvık duruma gelmek... 15. Etle pişirilmiş la-
hana yemeği... Rize iline bağlı ilçelerden biri...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

“Her Çocuğa Sanat Projesi” 
ile geleceğin sanatçıları 
yetişmeye devam ediyor

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi’nin 2022 yılında baş-
lattığı “Her Çocuğa Sanat Proje-
si” meyvelerini vermeye devam 
ediyor. Dezavantajlı bölgelerde 
yaşayan çocukların sanatsal ye-
teneklerini keşfetmeleri amacıy-
la hayata geçirilen proje kapsa-
mında kurulan 40 kişilik orkestra 
düzenlenen konserde izleyicile-
rin karşısına çıktı. Genç sanat-
çıların performansı ailelerden 
ve Başkentlilerden büyük beğe-
ni topladı.

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi, fırsat eşitliğini önceleyen 
sosyal ve kültürel projelerle ço-
cukların yaşamına dokunmayı 
sürdürüyor.

ABB tarafından 29 Ekim 
2022’de dezavantajlı bölgeler-
de yaşayan çocukların sanat-
sal yeteneklerini keşfetmeleri ve 
kendilerini müzikle ifade edebil-
meleri amacıyla hayata geçiri-
len “Her Çocuğa Sanat” proje-
si meyvelerini vermeye devam 
ediyor.

Altındağ Gençlik Merkezi’nin 
ev sahipliği yaptığı proje kap-
samında; dezavantajlı bölgeler-
de yaşayan Başkentli çocuklara 
alanında uzman akademisyen-
ler tarafından keman, çello, flüt, 
piyano ve klarnet eğitimi verili-
yor. 

4 yıl boyunca çocukların mü-
zikal gelişimlerine tanıklık etme-
nin mutluluk verici olduğunun 
altını çizen Kadın ve Aile Hiz-
metleri Daire Başkanlığı Proje 
Sorumlusu Sıray Kurt, “Her ço-
cuğa sanat projemiz, 2022 yılın-
da Altındağ Gençlik Merkezi’nde 
başladı. Çocuk Sanat Dostla-
rı iş birliğiyle, hiç müzik eğitimi 
almamış çocuklarımızı sanatla 
buluşturmak amacıyla bir çocuk 
orkestrası kurduk. İçinde ke-
man, viyola, flüt ve klarnet gibi 
farklı enstrümanlar bulunmakta-
dır. 100 öğrenciyle çıktığımız bu 
yolda 40 kişiyi seçerek güzel bir 
çocuk orkestrası kurduk. 10-16 
yaş grubu öğrencimizle birlikte 
birçok yol kat ettik. Çocuklar çok 
güzel şeyler öğrendiler. 4 yıl bo-
yunca çocuklarımızın müzikal 

gelişimlerine tanıklık ederken, 
birlikte üretmenin ve sanatın bir-
leştirici gücünü hep birlikte ya-
şadık. Bu yıl da 4. yıl konserimi-
zi Altındağ Gençlik Merkezi’nde 
büyük bir gurur ve mutlulukla 
gerçekleştirdik” dedi.
40 KİŞİLİK ORKESTRA 4. YIL 

KONSERİNDE
Çocukların sanatsal yete-

neklerini keşfetmelerini, öz gü-
ven kazanmalarını ve kendilerini 
müzik aracılığıyla ifade etmele-
rini amaçlayan proje kapsamın-
da eğitim alan öğrenciler, dör-
düncü yıl konserinde sahneye 
çıktı. 40 kişilik orkestra, sergile-
diği performansla izleyicilerden 
tam not aldı. Genç müzisyenle-
rin ayakta alkışlanan konserine 
aileler ve çok sayıda vatandaş 
yoğun ilgi gösterdi.

Satranç eğitiminde 
minik hamleler büyük 

başarılara dönüştü
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi Yunus Emre Ço-
cuk Eğitim Merkezi’nde bir yıl boyunca de-
vam eden satranç eğitimlerinin ardından kur-
siyerler arasında düzenlenen turnuva, Neşet 
Ertaş Kültür Merkezi Sanat Galerisi’nde ger-
çekleştirilen ödül töreniyle taçlandırıldı. Asi-
ye Çelik öncülüğünde eğitim alan 20 öğren-
ci, yıl boyunca edindikleri bilgi ve becerileri 
turnuvada sergileyerek başarılarını ödüller-
le taçlandırdı.
SATRANÇLA ANALİTİK VE STRATEJİK 

DÜŞÜNME BECERİLERİ GELİŞTİ
Bir yıl süren eğitim sürecinde öğrenci-

ler, satrancın kazandırdığı analitik düşünme 
ve stratejik planlama becerileriyle kendileri-
ni geliştirme fırsatı buldu. Kendi gelişimleri-
nin farkına varan kursiyerler, emek vererek 
başarıya ulaşmanın değerini öğrenirken, di-
siplinli çalışmanın ve sabrın önemini de de-
neyimledi.

Asiye Çelik eğitmenliğinde gerçekleşti-
rilen turnuvada birinci olan öğrenciye şah 
biblosu, ikinci olan öğrenciye vezir biblosu, 
üçüncü olan öğrenciye ise at biblosu ve de-
receye giren bütün öğrencilere madalya tak-
dim edildi. Turnuvaya katılan 20 kursiyerin 
tamamına katılım belgesi verilerek kutu zekâ 
oyunu hediye edildi.

Neşet Ertaş Kültür Merkezi Sanat 
Galerisi’nde düzenlenen programda, dere-
ceye giren öğrenciler ile tüm kursiyerler ödül 
ve katılım belgelerini Keçiören Belediye Baş-
kan Yardımcısı Mehmet Aygün’ün elinden 
aldı. Program sonunda öğrenciler, aileler ve 
eğitmenler hatıra fotoğrafı çektirerek bu an-
lamlı günü ölümsüzleştirdi.

Altındağ’da halk oyunları 
yarışmasının kazananı belli oldu

OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞLI kadın-
lar, yeteneklerini bu kez 
halk oyunlarında ser-
giledi. Altındağ Beledi-
yesi tarafından düzen-
lenen “Kadın Eğitim ve 
Kültür Merkezleri arası 
Halk Oyunları Yarışma-
sı” sona erdi. Yarışmanın 
kazananı Aydınlıkevler 
Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezi oldu.

Altındağ Belediye-
si tarafından Şair Baki 
Kültür Merkezi’nde dü-
zenlenen “Kadın Eği-
tim ve Kültür Merkezleri 
arası Halk Oyunları Ya-
rışması” sona erdi. 10 
Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezi’nden tam 100 
üyenin katıldığı yarış-
mada Altındağlı kadın-
lar, birinci olabilmek için 
ter döktü. Halk Oyunla-
rı Yarışması’nda, Malat-
ya, Ağrı, Artvin, Ankara, 
Ege, Samsun, Teke, Er-
zurum, Gaziantep ve Si-
vas yörelerine ait oyunlar 

sergilendi. Jüri, Altındağ-
lı kadınların ortaya koy-
dukları başarılı perfor-
manslar karşısında karar 
vermekte oldukça zor-
landı.

KUPALAR BAŞKAN 
TİRYAKİ’DEN

Karapürçek-1 Kadın 
Eğitim ve Kültür Merke-
zi, Malatya Yöresi’ne ait 
oyunla dördüncülük elde 
ederken, Artvin’e özgü 
yöresel oyunla Şair Baki 
Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezi üçüncü sırada 
yer aldı. Gültepe Kadın 
Eğitim ve Kültür Merke-
zi ise, Teke yöresine ait 
oyunla ikinci olmayı ba-
şardı. Birincilik, Gazian-
tep Yöresi’ne ait oyunla 

Aydınlıkevler Kadın Eği-
tim ve Kültür Merkezi’nin 
oldu. Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tir-
yaki, dereceye giren ya-
rışmacılara kupalarını 
takdim etti.

“BAŞKANIMIZDAN 
ALLAH RAZI OLSUN”

Yarışmada ikinci-
lik kazanan Gültepe Ka-
dın Eğitim ve Kültür 
Merkezi’nin üyesi Hati-
ce Döndü Bektaş “Yarış-
ma güzel geçti. Hepimiz 
çok heyecanlandık. Bu 
yarışma için çok çalış-
tık, emek verdik. Hoca-
mız sağ olsun bize çok 
destek oldu her konuda, 
yardımcı oldu. Biz de eli-
mizden ne geldiyse onu 

yapmaya çalıştık. Başa-
rılı da olduk çok şükür, 
çok mutluyuz” sözleriyle 
duygularını ifade etti.

Bektaş, şunları kay-
detti: “Kadın Eğitim ve 
Kültür Merkezleri özellik-
le ev hanımları için çok 
iyi oldu. Kurslara hobi 
olarak katılıyoruz ama 
bize çok fayda sağlıyor. 
Evimizde bulamadığımız 
huzuru, mutluluğu oralar-
da buluyoruz. Allah razı 
olsun başkanımızdan, 
her zaman var olsun. Biz 
onun her zaman destek-
çisiyiz.“

Birincilik elde eden 
Aydınlıkevler Kadın Eği-
tim ve Kültür Merkezi’nin 
üyelerinden Emine Gül-
can ise, “Emeğimizin 
karşılığını almak bize bü-
yük bir sevinç veriyor. 
Yarışmaya hazırlanırken 
çok sıkı çalıştık. Birinci 
olduğumuz için çok mut-
luyuz. Bize bu imkanla-
rı sağladığı için Belediye 
Başkanımıza teşekkür 
ederim” dedi.

2026-YKS’de bir 
soru iptal edildi

ANKARA (AA) - Ölçme, Seçme ve Yer-
leştirme Merkezinden (ÖSYM), yapılan açık-
lamaya göre, 20 Haziran'da uygulanan 
2026-YKS 1. Oturum Temel Yeterlilik Tes-
ti (TYT) ile 21 Haziran'da uygulanan 2026-
YKS 2. Oturum AYT'nin madde analizleri in-
celenerek cevap anahtarlarının kontrolleri 
tamamlandı.

ÖSYM Yönetim Kurulunca, itirazlar bilim-
sel açıdan değerlendirilerek AYT'nin Mate-
matik Testi Temel Soru kitapçığında yer alan 
23 numaralı sorunun "C" olarak girilmiş ce-
vabının "A" olarak değiştirilmesine, Türk Dili 
ve Edebiyatı-Sosyal Bilimler-1 Testi Temel 
Soru kitapçığında yer alan 20 numaralı soru-
nun ise iptal edilmesine karar verildi.

Sınav puanlarının değerlendirilmesi, 
2026-YKS Kılavuzu'ndaki ilgili hükme göre 
yapılacak.
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Türk savunma sanayisinin 
NATO üyelerine 
ihracatı artıyor

ANKARA (AA)- Türk savunma ve hava-
cılık sanayisinin NATO ülkelerine ihracatı son 
dönemde artış gösteriyor. Türkiye’nin ev sa-
hipliğinde 7-8 Temmuz’da Ankara’da gerçekleş-
tirilecek NATO Zirvesi öncesinde, savunma ve 
havacılık sanayisinin İttifak üyesi ülkelere yöne-
lik ihracatındaki artış dikkati çekiyor.

AA muhabirinin, ihracat verilerinden yap-
tığı derlemeye göre, Ankara’daki tarihi zirve-
ye hazırlanan Türkiye’nin savunma ve havacı-
lıktaki yurt dışı satışlarında son 1 yılda önemli 
artış yaşandı. Sektörün bu dönemde toplam ih-
racatı, önceki döneme göre yüzde 47,12 arttı. 1 
Haziran 2025-31 Mayıs 2026 aralığında, önceki 
bir yılda 7 milyar 399 milyon 103 bin dolar olan 
sektör ihracatı 10 milyar 885 milyon 606 bin 
dolara yükseldi.

İHRACATIN ZİRVESİNDE NATO 
MÜTTEFİKLERİ YER ALDI

Söz konusu dönemde 178 ülkeye savunma 
ve havacılık ürünü ihracatı gerçekleştirilirken, 
Türkiye’nin İttifak içindeki stratejik rolünü yan-
sıtan NATO ülkelerine yönelik satışlar ağırlık 
merkezini oluşturdu. Ülke bazlı ihracat rakam-
ları incelendiğinde, zirvedeki ilk 3 sırayı NATO 
müttefikleri paylaştı.

NATO üyesi ülkelere söz konusu dönem-
de 6 milyar 235 milyon 676 bin dolarlık ihracat 
gerçekleştirildi. Bu tutar, sektörün toplam ihra-
catının yüzde 57,28’ine ulaştı. Böylece NATO 
üyelerine yapılan ihracatta son yıllarda yaka-
lanan artış sürdürülmüş oldu. Sektörün ihracat 
performansındaki yükselişte, Cumhurbaşkanlı-
ğı Savunma Sanayii Başkanlığı (SSB) koordi-
nasyonunda yürütülen uluslararası temaslar, iki-
li görüşmeler ve savunma sanayisi diplomasisi 
de önemli rol oynadı. SSB’nin dost ve mütte-
fik ülkelerle geliştirdiği temaslar, Türk firmala-
rının yurt dışı pazarlardaki görünürlüğünü artı-
rırken, yeni işbirliklerinin ve ihracat fırsatlarının 
da önünü açtı.

2 TEMMUZ 2026 PERŞEMBE
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Türkiye artık bölgesel bir girişimcilik merkezi
BERLİN (AA)- Cumhurbaşkan-

lığı Yatırım ve Finans Ofisi Başkanı 
Ahmet Burak Dağlıoğlu, Almanya'nın 
başkenti Berlin'de düzenlenen küresel 
teknoloji ve yapay zeka fuarı "GITEX 
AI Europe 2026" kapsamında AA mu-
habirinin sorularını yanıtladı.

Dağlıoğlu, Türkiye’nin teknolo-
ji girişimleri alanında küresel serma-
ye ve yetenekleri çekmeye yönelik 
kararlı politikalar yürüttüğünü belir-
terek, “Türkiye artık bölgesel girişim-
cilik merkezidir.” dedi. Fuarın önemi-
ne değinen Dağlıoğlu, Birleşik Arap 
Emirlikleri merkezli organizasyonun 
1980'lerden bu yana düzenlendiğini ve 
dünyanın en büyük teknoloji etkinlik-
lerinden biri olduğunu söyledi.

Geçmiş yıllarda etkinliğe Türkiye 
adına ulusal katılım organizasyonla-
rı düzenlediklerini hatırlatan Dağlıoğ-
lu, "Geliştirdiğimiz yakın işbirliğinin 
bir sonucu olarak, önümüzdeki eylül 
ayında GITEX Yapay Zeka Fuarı’na 
Türkiye'de ev sahipliği yapacağız. 
Berlin'deki bu etkinlik ise Türkiye'de-
ki organizasyonun öncü toplantısı ni-
teliğinde. Türkiye burada 'Ülke Ortağı' 
statüsünde güçlü bir heyetle temsil edi-
liyor." diye konuştu.

"MİLLİ YAPAY ZEKA EYLEM 
PLANI HEDEFLERİNİ 

ANLATACAĞIZ"
Dağlıoğlu, Sanayi ve Teknoloji 

Bakanlığı ile eylül ayında gerçekleşti-
rilecek büyük buluşmaya hazırlandık-
larını belirterek, zamanlama açısından 
önemli bir süreçte olduklarını söy-
ledi. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın kısa süre önce "Milli Ya-
pay Zeka Eylem Planı"nı açıkladığı-
nı anımsatan Dağlıoğlu, şöyle devam 
etti: "Türkiye'nin bu alanda sunduğu 
güçlü altyapıyı ve gelecek hedefleri-
ni ana sahnede uluslararası katılımcıla-
ra anlatacak, onları ülkemizdeki tekno-
loji etkinliklerine davet edeceğiz. Aynı 
zamanda GITEX markasının Türkiye 
ayağının da lansmanını gerçekleştire-
ceğiz. Buradaki temel amacımız, Tür-
kiye'deki yapay zeka ve teknoloji giri-
şimcilerini uluslararası platformlarda 
potansiyel yatırımcı ve müşterilerle bir 
araya getirmek, ikincisi ise ülkemize 
daha fazla küresel yatırımcı çekmek." 

Türkiye'deki fon yöneticilerinin artık 
bölgesel yatırımcılar haline geldiğini 
aktaran Dağlıoğlu, Doğu Avrupa, Pa-
kistan, Bangladeş, Orta Asya ve Kuzey 
Afrika gibi geniş bir coğrafyadan çok 
sayıda teknoloji girişimcisinin büyü-
mek ve yatırım yapmak için Türkiye'yi 
tercih ettiğini ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafın-
dan açıklanan "Türkiye Yüzyılında Ya-
tırımlar İçin Güçlü Merkez" yatırım 
teşvik paketine de değinen Dağlıoğ-
lu, "Türkiye'yi küresel yatırımlar için 
bir güç merkezi olarak tanıttığımız bu 
program kapsamında, en önemli baş-
lıklarımızdan biri teknoloji girişimleri. 
Türkiye, önümüzdeki dönemde yatı-
rımcıları, sermayeyi ve küresel yete-
nekleri ülkeye çekmek amacıyla bir 
dizi kararlı politika yürütüyor." değer-
lendirmesinde bulundu.

TEKNOFEST ile GITEX arasın-
daki farklara ve Türkiye'de düzen-
lenecek fuarın sağlayacağı katkılara 
değinen Dağlıoğlu, şunları kaydet-
ti: "Milyonlarca katılımcıyı ağırlayan 
TEKNOFEST, dünyada eşi benzeri ol-
mayan, çok üst düzey bir konumda yer 
alıyor. Onun bulunduğu segment ta-
mamen apayrı. GITEX ise yapay zeka 
odaklı ve daha çok ticari teknoloji gi-
rişimlerinin katıldığı bir iş platformu. 
Eylül ayında Türkiye'deki etkinlikte, 
yapay zeka alanında faaliyet gösteren 
küresel şirketlerin, kurumsal yapıların, 
teknoloji girişimcilerinin ve uluslara-
rası yatırımcıların bir araya geldiği çok 
güçlü bir buluşmaya şahitlik edeceğiz. 
Bu anlamda ekosistemimiz açısından 
önemli bir dönüm noktası olacak."

AVRUPA'DAKİ TÜRK 
GİRİŞİMCİLERE TÜRKİYE 

DAVETİ

Almanya ve İngiltere başta ol-
mak üzere Avrupa genelinde Türki-
ye kökenli çok sayıda başarılı girişim-
ci bulunduğunu belirten Dağlıoğlu, 
bu girişimcilere büyüme pazarı olarak 
Türkiye'yi önerdiklerini söyledi. Avru-
pa'daki bürokratik süreçlerin katılığına 
karşın Türkiye'nin teknoloji şirketle-
ri için daha esnek ve cazip bir çalış-
ma ortamı sunduğunu ifade eden Dağ-
lıoğlu, şunları kaydetti: "Türkiye'nin 
teknoloji girişimcilerine sunduğu en 
önemli avantajlardan biri endüstriyel 
çeşitliliği, hızı ve esnekliği. Özellik-
le donanım ve somut ekipmana daya-
lı teknolojilerde bu durum hayati önem 
taşıyor. Avrupa'daki girişimciler, tek-
noloji ürünlerini üretmek ve ticarileş-
tirmek istediklerinde ciddi zorluklar-
la karşılaştıklarını belirtiyor. Bizler de 
milliyetinden bağımsız olarak tüm tek-
noloji girişimcilerine, Türkiye'deki en-
düstriyel çeşitliliği vurgulayarak ürün-
lerini ülkemizde üretebileceklerini ve 
Türkiye'den dünyaya açılarak büyüye-
bileceklerini anlatıyoruz."

GENÇ GİRİŞİMCİLERE 
"SERMAYE" MÜJDESİ

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Fi-
nans Ofisi olarak temel öncelikleri-
nin girişimcilerin sermayeye erişimini 
kolaylaştırmak olduğunu dile geti-
ren Dağlıoğlu, "Geçtiğimiz yıllarda 
Türkiye'de yatırım yapmak amacıyla 
fonlarda toplanan kaynağın büyüklü-
ğü yaklaşık 2 milyar dolara ulaştı. Bu 
kaynakların önümüzdeki 3-5 yıllık dö-
nemde yatırıma dönüşmesini bekliyo-
ruz. Gençlerimizin ve girişimcilerimi-
zin sermayeye ve fonlara erişmesi için 
tüm gücümüzle çalışıyoruz." dedi.

Dağlıoğlu, kendini geliştirmek is-
teyen gençlere tavsiyelerde bulunarak, 
şunları söyledi: "Peşinde oldukları ha-
yalleri, hayata geçirmek istedikleri tek-
nolojik çözümleri en yüksek gayret ve 
kararlılıkla takip etmelerini öneriyo-
rum. Onlar sıkı çalışmaya devam et-
tiklerinde başarının geleceğinden hiç 
şüphem yok. Türkiye, büyüyen ekono-
misi, gelişmiş üretim kabiliyeti ve so-
fistike pazarıyla teknoloji girişimleri 
için büyük fırsatlar sunuyor. Biz, tek-
noloji girişimcilerimizin her zaman ya-
nındayız."

İSTANBUL (AA)- Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, denizciliği 
milli ve öncelikli sektör ola-
rak kabul ettiklerini belirterek, 
"Bugün, Türkiye 218 adet li-
man tesisi, 85 faal tersanesi, 
181 tekne imal ve çekek yeri, 
65 yat limanı, 23 gemi geri 
dönüşüm tesisi, 400 balıkçı 
barınağı, 144 bin gemi insa-
nı ve 1 milyonu aşan amatör 
denizcisiyle dünyanın önde 
gelen denizci ülkelerinden 
oldu." dedi.

Uraloğlu, “Türkiye, 218 
liman tesisi, 85 tersanesi, 181 
tekne imal ve çekek yeri, 65 
yat limanı, 23 dönüşüm tesisi, 
400 balıkçı barınağı, 144 bin 
gemi insanı ve 1 milyonu aşan 
amatör denizcisiyle dünya-
nın önde gelen denizci ülkele-
rinden oldu.” dedi. 1 Temmuz 
Denizcilik ve Kabotaj Bayra-
mı 100. Yıl Dönümü Kutlama 
Programı, Deniz Kuvvetle-
ri Komutanlığı, Kuzey Deniz 
Saha Komutanlığı ve İTÜ De-
nizcilik Fakültesi'nden asker 
ve öğrenciler ile vatandaşla-
rın katılımıyla Beşiktaş Mey-
danı Barbaros Hayrettin Paşa 
Anıtı önünde gerçekleştirildi. 
Törende konuşan Bakan Ura-
loğlu, Kabotaj Kanunu'nun 
1 Temmuz 1926'da yürürlü-
ğe girdiğini anımsatarak, Türk 
denizciliğinin bu büyük za-
fer gününün 100. yıl dönü-
münü yaşadıklarını söyledi. 
Barbaros Hayreddin Paşa'nın 
"denizlere hakim olan ciha-
na hakim olur" sözünü hatır-
latan Uraloğlu, bu veciz söz-
den feyz alan Türklerin Türk 
boğazlarında, Karadeniz'de, 

Ege'de ve Akdeniz'de tam an-
lamıyla deniz kontrolü sağ-
layarak okyanuslara açıldığı-
nı ve bir cihan imparatorluğu 
kurduğunu anlattı.

Uraloğlu, "denizci millet, 
denizci ülke" olma ülküsünün 
kendileri için sadece bir he-
def olmadığını, denizci atala-
rına ve Türk milletine karşı en 
kutsal görevlerinden olduğu-
nu kaydederek, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "1 Temmuz 1926'da 
Kabotaj Kanunu ile yabancı 
devletlerin Türk deniz ticare-
tindeki hakimiyeti sona ermiş, 
kıyılarımız ve limanlarımız 
Türk Bayrağı altında Türk ge-
mileri ve Türk firmalarıyla 
yönetilmeye başlamıştır. Bu 
yıl 100. yıl dönümünü coş-
kuyla kutladığımız Denizcilik 
ve Kabotaj Bayramı, milleti-
mizin denizlerine ve denizci-
liğe verdiği önemin en büyük 
ispatlarından birisidir. Bizler 
gemileri sadece denizden de-
ğil, karadan bile yürütmüş, ta-
rihe damgasını vurmuş bir 
milletiz. Doğal bir yarımada 
olan, kara sınırlarının yaklaşık 
3 katı deniz sınırına sahip ül-
kemiz için attığımız her adım-
da, milletimizi denizle yeni-
den buluşturmak hepimiz için 
öncelikli hedefimizdir."

"DÜNYANIN ÖNDE 
GELEN DENİZCİ 
ÜLKELERİNDEN 

OLDUK"
Bakan Uraloğlu, artık de-

nizciliğin sadece ticaret değil 
aynı zamanda kültürel, sos-
yal ve stratejik bir kimlik me-
selesi olduğunu belirterek, bu 
alanda son 24 yıldır yaptıkla-
rını anlattı.

Türkiye, dünyanın önde gelen 
denizci ülkelerinden oldu
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TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/14 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili Kızılcahamam İlçesi Çeltikçi Bağviran Mahallesi Ağatepesi Mevkii 
173 ada 11 parsel Tarla vasıflı taşınmaz ortalama %5-6 meyilli, killi-kumlu toprak yapı-
sında bir tarım arazisidir. Hali hazırda ekili-dikili bulunmamaktadır. Kendiliğinden yetiş-
me çalı türü bitkiler mevcuttur. Aktif tarım arazisidir. Üzerinde müştemilat bulunma-
maktadır. Kızılcahamam Güdül yoluna yakın. İl ve İlçe Merkezine uzak sayılabilecek 
konumdadır. Yerleşim yerine yakın konumdadır. Ulaşımı kolay. Arazi 2.sınıf tarım arazi-
sidir. Taşınmaz Büyükşehir ve İlçe Belediyesi sınırları içerisinde yer almaktadır.
Adresi : Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Çeltikçi Başviran Mahallesi Ağatepesi Mevkii 
173 Ada 11 ParselKızılcahamam / ANKARA
Yüzölçümü : 14.467,96 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 3.616.990,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 11:06
--------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 11:06
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 11:06
--------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2026 - 11:06
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
KIZILCAHAMAM (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
2025/74 SATIŞ            Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02500382

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/74 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili Kızılcahamam ilçesi Yukarıkaraviran Mahallesi Karadere Mevkii 
184 ada 56 parsel sayılı tarla vasıflı taşınmaz ortalama %2-3 meyilli, killi-tınlı-taşlı top-
rak yapısında bir tarım arazisidir. Ekili-dikili bulunmamaktadır. Hali hazırda üzerinde ken-
diliğinden yetişme çalı türü bitkiler mevcuttur. Müştemilat bulunmamaktadır. İlçe Merkezi-
ne yakın, İl Merkezine uzak sayılabilecek konumdadır İstanbul-Ankara Karayoluna yakın. 
Yerleşim yerine yakın, mahalle yoluna sınırı var, ulaşımı kolay. Arazi 2.sınıf kuru tarım 
arazisidir. Taşınmaz Büyükşehir ve İlçe Belediye sınırları içerisinde kalmaktadır.
Adresi : Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Yukarıkaraviran Mahallesi Karadere Mevkii 184 
Ada 56 Parsel Sayılı TaşınmazKızılcahamam / ANKARA
Yüzölçümü : 4.155,68 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 2.077.840,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 12:22
------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 12:22
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 12:22
-------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 12:22
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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Japonya, 2040’a 
kadar iş gücünde 

yapay zeka destekli 
10 milyon robotu 

kullanmayı planlıyor
ANKARA (AA)- Japonya, ülkede aza-

lan iş gücüne karşı 2040’a kadar 18 farklı 
sektörde yapay zeka destekli 10 milyon ro-
botu kullanmayı planladığını bildirdi. Devlet 
televizyonu NHK’nin, Japonya Ekonomi, Ti-
caret ve Sanayi Bakanlığına dayandırdığı 
haberine göre, hükümetin yapay zeka des-
tekli robotlara ilişkin stratejisi açıklandı.

Ülkenin iş gücünün giderek azalması-
na karşı 2040’a kadar yapay zeka destekli 
10 milyon robotun 18 sektörde kullanılması 
planlanıyor. Robotların kullanılması bekle-
nen 18 sektör arasında imalat, altyapı bakı-
mı, sağlık hizmetleri, bakıcılık, afetlere mü-
dahale ve savunma yer alıyor.

Bilgisayar ekranıyla sınırlı kalmayıp fi-
ziksel dünyada işlev görebilen yapay zeka 
türlerinin geliştirilmesine ilişkin proje için de 
380 milyar Japon yeni (yaklaşık 109 milyar 
TL) ayrılacak. Ekonomi, Ticaret ve Sana-
yi Bakanı Akazawa Ryosei, Kabine toplantı-
sı sonrası gazetecilere yaptığı açıklamada, 
belirli sektörlerde veri toplandığını ve bun-
ların “Japonya’nın robotlar için yapay zeka 
geliştirme konusunda öncü olması” için kul-
lanılacağını söyledi.

2 TEMMUZ 2026 PERŞEMBE

www.sonsoz.com.tr

6 SONSÖZ

TONER VE KIRTASİYE BÜRO SARF MALZEMESİ 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                    Basın-ILN02500490

Toner ve Kırtasiye Büro Sarf Malzemesi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1206231
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ DESTEK 
	     HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Beştepe Mahallesi Söğütözü caddesi 8/1 
	     Yenimahalle /ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03122963506
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 28.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Orman Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri Da-
iresi Başkanlığı Z.Kat, (Oda No:Z312) Beştepe Mahallesi Söğütözü Caddesi No:8/1 06560 - 
Yenimahalle / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Toner ve Kırtasiye Büro Sarf Malzemesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 164 Kalem Toner ve Kırtasiye Büro Sarf 
	     Malzemesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Orman Genel Müdürlüğü / Destek Hizmetleri 
	     Dairesi Başkanlığı
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Ürünler sözleşme imzalamasından itibaren 30 
	     (otuz) gün içerisinde Destek Hizmetleri Dairesi 
	     Başkanlığı Tedarik İşleri Şube Müdürlüğüne 
	     teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmeye müteakip (izleyen) 3 gün içerisinde 
	     işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Orijinal Ürün Belgesi ve Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TBMM (AA)- TBMM Genel Kuru-
lunda, Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) ile il-
gili düzenlemeleri de içeren Uzman Erbaş 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi’nin bi-
rinci bölümü üzerindeki görüşmeler ta-
mamlandı. Teklifin tümü üzerinde söz alan 
Yeni Yol Partisi Grup Başkanvekili Bülent 
Kaya, kanun teklifiyle, TSK’dan ayrılan 
doktorların meslekten bir süreliğine men 
edileceğini ve bu durumun doğru olmadı-
ğını söyledi.

Kaya, “Bu kişiye yıllarca tıp eğiti-
mi alsın diye yatırım yapıyorsunuz, bu ka-
dar sağlık sorunlarının olduğu bir yerde di-
yorsunuz ki ‘çalışma hürriyetine aykırı da 
olsa sen sivil bir kurumda çalışamazsın’. 
Bunu düzenliyorsunuz birinci maddede, 
buna itiraz etmeyelim mi? 2’nci maddede 
aynı şeyi diş hekimi olan subaylar için ge-
tiriyorsunuz ve yine Anayasa Mahkemesi-
nin iptal gerekçesini karşılamıyorsunuz.” 
diye konuştu.

Teklifin 8. maddesinin uzman erbaş-
larla ilgili düzenlemelerle alakasının ol-
madığını savunan Kaya, “12. Yargı Paketi 
var. O kamulaştırmayla ilgili kanunu niçin 
12. Yargı Paketi’nin içerisinde getirip Ada-
let Komisyonunda konuşturmuyorsunuz 
da güvenlik bürokratlarının ağırlıklı olarak 
bulunduğu Milli Savunma Komisyonun-

da biz bu konuyu konuşuyoruz? Kamulaş-
tırmayla askeriyenin ne işi var Allah aşkı-
na?” ifadelerini kullandı.

İYİ Parti Hatay Milletvekili Adnan Şe-
fik Çirkin, partisinin, kanun teklifinin 2 
maddesi dışındaki hükümlerin neredeyse 
tamamına katıldığını, bir kısım eksiklikle-
ri bulunmasıyla birlikte maddeleri fayda-
lı bulduklarını anlattı. Gülhane Askeri Tıp 
Akademisi’nin (GATA) hizmete girmemiş 
olmasını eleştiren Çirkin, şu değerlendir-
melerde bulundu:

“Gönül ister ki buraya gelen kanun 
tekliflerinde GATA’nın da açılması adı-
na tedbirler alınsın ve TSK askeri hekim-
likten mahrum kalmasın. Dünyada hiçbir 
ordu yoktur ki askeri hekimliği olmasın. 
Mesela uzman erbaşların kariyer sistemiy-
le ilgili kamu istihdamında yüzde 10 ora-
nında kontenjan ayrılmasını olumlu bu-

luyoruz, astsubaylığa geçiş imkanlarının 
genişletilmesi gibi bazı maddelerine olum-
lu yaklaşıyoruz. Yalnız yüzde 10 oranında 
kontenjan ayrılmasıyla ilgili bir yaptırım 
yok. Yani bu kanunlar çıkıyor, bu, aslın-
da ayrılmayı da teşvik ediyor, uzman erbaş 
olmayı da teşvik ediyor ama bitirdikten 
sonra, ayrıldıktan sonra bu kanunla ilgi-
li, bu maddeyle ilgili bir yaptırımın olma-
dığını görüyoruz. Bunun da bir geçerliliği 
kalmıyor. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanlığının takip etmesi gereken bir madde 
olduğuna inanıyoruz.”

MHP Kahramanmaraş Milletvekili 
Zuhal Karakoç, teklifin, askerlik hizmetin-
den muaf tutulanların, bilhassa şehitlerin 
yakınlarının uzman erbaşlığa başvurabil-
mesine imkan sağlayan düzenlemesinin 
önemini vurguladı. Sözleşmeli er ve er-
başlara yönelik kamu istihdamı düzenle-

mesinin, teklifin insanı merkeze alan yük-
sek vizyonunu ortaya koyduğunu belirten 
Karakoç, şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Gençliğinin en diri ve mücadeleci yılla-
rını üniforma altında geçirmiş, disiplin ve 
yüksek sorumluluk kazanmış personelimi-
zin, 7 hizmet yılını tamamlamasını mütea-
kip kamu kurumlarında daha etkin biçim-
de istihdam edilebilmesi hem hakkaniyetin 
hem de devlet aklının bir icabıdır. Yüce 
devletimiz, vatan uğruna ter döken evla-
dına, görev sonrasında yeni bir hayat ka-
pısı açarak ne denli büyük olduğunu ve ne 
derece kudretli olduğunu, ne kadar adil ve 
hakkaniyetli olduğunu bir kez daha göster-
mektedir. Bu düzenleme, askeri tecrübenin 
sivil kamu hizmetine aktarılması bakımın-
dan stratejik bir kazanım teşkil etmekte-
dir.” Askeri hastanelere yönelik de Kara-
koç, şunları kaydetti: “NATO Zirvesi’ne 
ev sahipliği yapacağımız haftanın arife-
sinde, NATO ülkeleri içinde askeri has-
tanesi bulunmayan tek ülke konumunda 
olmamız, üzerinde ciddiyetle durulması 
gereken vahim bir eksikliktir. Askeri has-
tanelerin yeniden açılması, Türk Silahlı 
Kuvvetlerimizin muharebe gücünü, perso-
nel güvenliğini, krizlere müdahale kapa-
sitesini ve milli savunma mimarisini doğ-
rudan doğruya ilgilendiren stratejik bir 
zarurettir.”

ANKARA (DHA)- İYİ Parti Genel Başkanı Dervi-
şoğlu, NATO öncesi alınan tedbirleri eleştirdi. Partisinin 
grup toplantısında konuşan İYİ Parti lideri Dervişoğ-
lu, NATO Zirvesi öncesi alınan “tedbir ve tutuklama” 
kararlarına tepki gösterdi. Türkiye’nin itibarı kapatılan 
yollarla, susturulan gazetecilerle ölçülemeyeceğini be-
lirterek “Türkiye, NATO Zirvesi’ne ev sahipliği yapıyor 
diye kendi vatandaşına yabancı muamelesi yapmak zo-
runda değildir. Devlet ciddiyeti bu değildir. Türkiye’nin 
itibarı kapatılan yollarla, susturulan gazetecilerle ölçüle-
mez.” diye konuştu.

Dervişoğlu, “Meclis, hiçbir silahlı yapının beklen-
tilerini karşılamak için önceden yasa çıkaran bir kurum 
değildir. Beyefendiler, ‘Siz önce yasayı çıkarın, ondan 
sonra bakarız’ diyorlar. Bu cani örgüt silah bırakma-
mıştır, kendini feshetmemiştir. Türkiye Cumhuriyeti’ne 
ve Türk milletine karşı düşmanlıktan vazgeçmemiş-
tir. Bunu söyleyen sadece ben değil, aynı zamanda Mil-
li Güvenlik Kurulu’dur” dedi. Dervişoğlu, TBMM’de 
partisinin grup toplantısında konuştu. Dervişoğlu, cu-
martesi günü Ankara’da gerçekleştirdikleri mitingi de-
ğerlendirerek, “Tandoğan’da hakkına, hukukuna ve 
geleceğine sahip çıkan, bayrağına sahip çıkan, vata-
nına, Cumhuriyetine sahip çıkan Türk milleti vardı. 
Edirne’den Ardahan’a, Trabzon’dan Hatay’a, Ege’den 
İç Anadolu’ya, Karadeniz’den Güneydoğu’ya kadar her 
bölgeden, her yaştan, her kesimden insanımız yollara 
düştü, Tandoğan’da buluştu, tek bir iradede birleşti. O 
iradenin haykırışı şuydu. Türk milleti buradadır; ayakta-
dır ve her şeyin farkındadır. Tandoğan bize şunu göster-
di. Türk milletinin hafızası silinmemiştir. Türk milletinin 
yüreği soğumamıştır. Türk milletinin istiklal aşkı tüken-
memiştir. Kimse bu milletin sabrını çaresizlik sanmasın. 
Kimse bu milletin sükunetini teslimiyet sanmasın. O 
meydanda yükselen ses, bir saman alevi değil, bir çoban 
ateşidir. Bugün bu kürsüden, Tandoğan’da bizimle yü-
rüyen, bayrağını elinden bırakmayan, umudu büyüten, 
haksızlığa rıza göstermeyen her bir vatandaşımıza en iç-
ten teşekkürlerimi sunuyorum” ifadelerini kullandı.

‘BÜYÜK DEVLET OLMAK KURUMSAL 
CİDDİYETLE OLUR’

Dervişoğlu, 7-8 Temmuz’da Ankara’da gerçekleş-
tirilecek NATO Liderler Zirvesi’ne değinerek, “Türki-
ye, tarihi ve jeopolitik konumu itibarıyla böyle bir zir-
veye ev sahipliği yapabilecek yeterlilikte bir devlettir. 
Bunda şaşılacak bir şey yoktur. Türkiye büyük devlettir. 
Fakat mesele şudur. Büyük devlet olmak, sadece büyük 
toplantılara ev sahipliği yapmakla olmaz. Büyük dev-
let olmak, o toplantılara kurumsal ciddiyetle ve millet 
onuruyla hazırlanmakla olur. Bugün Ankara’da yaşanan 
manzaraya bakıyoruz, yollar kapanıyor, şehir olağan 
düzeninden çıkarılıyor, üniversiteler, kamu kurumla-
rı kapatılıyor. Gündelik hayat, güvenlik tedbirleri baha-
nesiyle zorlanıyor. Gazetecilerin akreditasyonları tartış-
ma konusu oluyor. İnsanlar yasaklarla, gözaltılarla karşı 
karşıya bırakılıyor. Bu telaş nedir? Bu eyyamcılık ne-
dir? Türkiye, NATO Zirvesi’ne ev sahipliği yapıyor diye 
kendi vatandaşına yabancı muamelesi yapmak zorunda 
değildir. Gazeteciden, öğrenciden, akademisyenden, si-
vil toplumdan korkmak zorunda değildir. Devlet ciddi-
yeti bu değildir. Türkiye’nin itibarı, boyanan duvarlar-
la, kapatılan yollarla, susturulan gazetecilerle ölçülmez. 
Türkiye’nin itibarı, hukukunun güvenilirliğiyle, kurum-
larının ciddiyetiyle ve dış politikasının tutarlılığıyla öl-
çülür.” diye konuştu.

Dervioşoğlu, NATO 
önlemlerini eleştirdi

TSK ile ilgili düzenlemeleri de içeren 
kanun teklifi TBMM Genel Kurulunda

ANKARA (DHA)- DEVA 
Partisi Genel Başkanı Ali 
Babacan, "Emeklilerine in-
sanca bir yaşam şartı sun-
mayan, emeklilerin insan 
onuruna yakışır hayat sür-
mediği bir ülkeye, 'Demok-
rasi, hukuk devleti, hukukun 
üstünlüğünün olduğu, ada-
letli bir ülke' denmez. Bir an 
önce bu hak kayıpları gide-
rilmelidir. 1 Temmuz'da hem 
asgari ücretlimize hem de 
en düşük emekli maaşına 
ara zam yapılmalıdır" dedi. 

Babacan, Yeni Yol Parti-
si TBMM grup toplantısında 
konuştu. Babacan, İsrail'in 
sözde Ermeni soykırımı id-
dialarına resmi olarak tanı-
masıyla ilgili, "İsrail hüküme-
ti 1915 olaylarını sözüm ona 
soykırım olarak tanımlayan 
bir karara imza attı. Tam da 
Türkiye ile Ermenistan ara-
sındaki ilişkilerin normalleş-
tiği bir dönemde alınan bu 
karar tam bir saçmalıktır. Biz 
Ermenistan ile geçmiş olan 
bütün konuları konuşuyoruz, 
masaya yatırıyoruz, 'İşi ta-
rihçilerle konuşalım ve onlar 
bu işlere baksın, biz yarın-
lara bakalım' diyoruz. İsrail 
hükümeti kendi ayıbını, soy-
kırımını, suçunu örtmek için 
geçmişte çare arıyor. İsrail 
hükümetinin aldığı bu karar 
soykırım sabıkalıları tarafın-
dan alınmış ve savaş suç-
luları tarafından onanmış-
tır. Bu kararı alan hükümetin 
Başbakanı Netanyahu, soy-
kırım suçu sebebiyle tutuk-
lanma korkusu altında pek 
çok ülkeye seyahat edeme-
mektedir. 

Ancak bunların niye-
ti belli, Gazze'de yaptıkla-
rı soykırımı perdelemek ve 
örterek kamuoyunun ilgisi-
ni başka bir alana çekme-
ye çalışmaktır. Biz her plat-
formda ülkemizin tezlerini 
kararlılıkla, soğukkanlılık-
la ama güçlü bir şekilde sa-
vunmaya devam edeceğiz. 
Gazze'de on binlerce ma-

sumun ölümünden sorumlu 
olanlar ise er ya da geç yar-
gı önüne çıkacak, hesap ve-
recek ve her birinden de tek 
tek hesap soracağız" ifade-
lerini kullandı.

'AÇLIK SINIRI 35 BİN 
LİRAYA ÇIKTI'

Temmuz ayı içerisinde 
asgari ücret ve emekli ma-
aşlarının artırılması gerek-
tiğini kaydeden Babacan, 
"Dün TÜRK-İŞ açıklama 
yaptı ve dört kişilik bir aile-
nin sadece gıda masrafları-
nı yani açlık sınırı olarak bi-
linen rakamın 35 bin 759 
liraya çıktığını gördük. Yıl-
başında bu rakam 30 bin 
143 liraydı. 

Yani yılbaşından bugü-
ne vatandaşlarımızın sa-
dece gıda harcamaları-
na yüzde 18,6 zam gelmiş. 
Gelelim asgari ücrete; as-
gari ücret yıl başında belir-
lendi ve her yıl bu ülkede 1 
Temmuz'da ara zam verilir-
ken, iktidar geçen yıl ve bu 
yıl zam vermeme konusun-
da inat ediyor. Yılbaşında-
ki 33 bin liranın satın alma 
gücü bugünün 40 bin lira-
sı oldu. 1 Temmuz'da asga-
ri ücrete ara zam vermemek 
hak gasbıdır, kul hakkı-
na girmektir. Yine en düşük 
emekli maaşımızın mutla-
ka güncellenmesi gerekiyor. 
Yıl başında 20 bin lira ola-
rak belirlenen ve açlık sını-
rın altında olan rakamın 1 
Temmuz'da pas geçilmesi 
düşünülemez. 

Emeklilerine insanca 
bir yaşam şartı sunmayan, 
emeklilerin insan onuruna 
yakışır bir hayat sürmediği 
bir ülkeye, 'Demokrasi, hu-
kuk devleti, hukukun üstün-
lüğünün olduğu, adaletli bir 
ülke' denmez. Bir an önce 
bu hak kayıpları giderilme-
lidir. 1 Temmuz'da hem as-
gari ücretlimize hem de en 
düşük emekli maaşına ara 
zam yapılmalıdır" diye ko-
nuştu.

Hem asgari ücretlimize 
hem de en düşük 

emekli maaşına ara 
zam yapılmalı
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MEKANİK KISMI YEDEK PARÇA 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02500328

40 Kalem Mekanik Kısmı Yedek Parça mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1135090
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS 
	     İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
	     ARAÇ BAKIM VE ONARIM DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 
	     ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123840153
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 29.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: EGO 2. Bölge Müdürlüğü Atölyeler Şube Mü-
dürlüğü İhale Odası Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 40 Kalem Mekanik Kısmı Yedek Parça
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 40 Kalem - Araç Mekanik Kısmı Yedek Parça - 
	     Mal Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 EGO Genel Müdürlüğü Araç Bakım Onarım 
	     Dairesi Başkanlığı Stok ve Ambarlar Şube 
	     Müdürlüğü Yedek Parça Ambarı Mehmet Akif 
	     Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 133 - 
	     06200 Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi 
	     teslimat yapılabilir. Ancak malın tamamı yüklenici 
	     tarafından 90 (Doksan) takvim günü içerisinde 
	     idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşme imzalanması sonrası bir takvim günü 
	     içerisinde işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
MARKA (Teklif edilen ürünün markası belirtilecektir. Marka belirtilmeyen kalemler/kısımlar 
değerlendirme dışı bırakılacaktır.)
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti (KKTC) Dışişleri Bakanı 
Tahsin Ertuğruloğlu, güven-
lik açısından, Türkiye’nin et-
kin ve fiili garantörlüğü ile 
Ada’daki askeri varlığının 
Kıbrıs Türk halkı için “kırmı-
zı çizgi” olmasının yanı sıra 
Doğu Akdeniz’deki Türk-
Yunan dengesinin ve bölgesel 
istikrarın en güçlü güvencesi 
olduğunu ifade etti.

Ertuğruloğlu, güven-
lik konusunda Türk aske-
rinin Ada’daki varlığı ile 
Türkiye’nin etkin ve fiili ga-
rantörlüğünün, Kıbrıs Türk 
halkı için kırmızı çizgi ol-
duğunu kaydetti. Türk Ajan-
sı Kıbrıs’ın (TAK) haberine 
göre, Ertuğruloğlu yazılı açık-
lama yaptı. Ertuğruloğlu, ya-
rım asrı geçen Kıbrıs müza-
kere tarihinin, Rum tarafının 
zihniyet değiştirmeyeceği-
ni ve olası ortaklık zeminini 
her seferinde yıkacağını tüm 
dünyaya kanıtladığını vur-
gulayarak, “Bu nedenle, çö-
zümsüzlüğün faturasını hak-
sız izolasyonlarla Kıbrıs Türk 
halkına ödetmeye çalışan yak-
laşımlara karşı duruşumuz 
nettir, Ada’da yan yana yaşa-
yan, egemen eşit iki ayrı dev-
letin varlığı yegane gerçektir.” 
ifadelerini kullandı.

Güvenlik konusunda Türk 
askerinin Ada’daki varlığı ile 
Türkiye’nin etkin ve fiili ga-
rantörlüğünün, Kıbrıs Türk 
halkı için kırmızı çizgi oldu-
ğunu belirten Ertuğruloğlu, 
Türkiye’nin varlığının Doğu 
Akdeniz’deki Türk-Yunan 
dengesinin ve bölgesel istik-
rarın en güçlü güvencesi oldu-
ğunun altını çizdi. Ertuğruloğ-
lu siyasi partilerinin Türkiye 
ile yakın temas ve diyalog 
içinde olmasından ve istişare-
lerini geliştirmesinden mem-
nuniyet duyduklarını akta-
rarak, “Çünkü milli Kıbrıs 
davamız ve geleceğimiz birdir 
ve ortaktır.” ifadesini kullandı.

Bakan Ertuğruloğlu, açık-
lamasında şunları kaydet-
ti: “Geçmişte Annan Planı ve 
Crans-Montana süreçlerinde 
de yaşandığı üzere Rumların 
Ada’yı tek başlarına yönetme, 
Kıbrıs Türklerini bir ‘azınlık’ 

olarak görme ve ‘sıfır asker, 
sıfır garanti’ ısrarları, federas-
yon temelli çözüm modelle-
rini tarihin çöplüğüne çoktan 
gömmüştür.”

Ertuğruloğlu, Kıbrıs Türk 
halkının geleceğini, defalar-
ca denenmiş ve tüketilmiş fe-
derasyon zeminlerinde ara-
manın boşuna çaba, zaman 
kaybı olmasının yanı sıra mil-
li Kıbrıs politikasına zemin 
ve Kıbrıs Türk halkına sta-
tü kaybettirme uğraşı oldu-
ğunu belirterek, “Kıbrıs Türk 
halkının geleceği, kendi ege-
men devlet çatısı altında ve 
ana vatan Türkiye ile omuz 
omuza yürüyerek güvence al-
tına alınmıştır. Devletimiz 
KKTC’nin yönetimine talip 
olanlar, bu gerçeği iyi idrak 
etmeli, halkımıza samimi ol-
malıdırlar.” değerlendirmesin-
de bulundu. Kıbrıs sorununun 
çözüm süreci ile Türkiye’nin 
Avrupa Birliği (AB) ilişkile-
ri arasında bağlantı kurulma-
sına tepki gösteren Ertuğru-
loğlu, “Kıbrıs konusunda her 
zaman Rumlardan yana ta-
raf olan AB’den, Kıbrıs Türk 
halkı adına nasıl hakkaniyet-
li bir yaklaşım beklenebilir 
ve Türkiye’nin AB ile ilişki-
lerinin ilerlemesi hangi akılla 
Kıbrıs’taki gelişmelere bağla-
nır?” ifadelerine yer verdi.

Ertuğruloğlu, şöyle devam 
etti: “Biz bu aldatmaca filmi 
2004’te gördük, acı tecrübe 
ettik. Aynı filmi yeniden çe-
virmek ve oynamak isteyen-
lere, Kurucu Cumhurbaşkanı-
mız Rauf Denktaş’ın ‘Türkiye 
olmadan değil AB’ye, cen-
nete bile gitmeyiz.’ sözleri-
ni hatırlatmak isterim. Avrupa 
Birliği’ne asla güvenmedik, 
güvenmiyoruz.”

Türkiye’nin, “Ada’da ka-
lıcı, adil ve sürdürülebilir bir 
çözüm ancak Kıbrıs Türk hal-
kının egemen eşitliği ve eşit 
uluslararası statüsünün teyit 
edilmesine dayanan iki dev-
letli çözüm temelinde müm-
kün olduğu” gerçeğini karar-
lılıkla sürekli vurguladığını 
hatırlatan Ertuğruloğlu, “Baş-
ka ve gerçeklerle bağdaşma-
yan tehlikeli senaryolardan 
medet umma akıl işi mi?” ifa-
desini kullandı.

Güvenlik açısından Türkiye’nin 
Ada’daki varlığı kırmızı çizgimiz

Avrupa’da aşırı sıcaklar 
klimayı temel ihtiyaç 

haline getiriyor
BRÜKSEL (AA)- Avrupa’da iklim deği-

şikliğinin etkisiyle daha sık ve daha şiddetli ya-
şanan sıcak hava dalgaları, geçmişte birçok böl-
gede gereksiz görülen klimayı giderek temel bir 
ihtiyaç haline getiriyor. Haziran ayının son gün-
lerinden itibaren Avrupa’nın büyük bölümünü 
etkisi altına alan sıcak hava dalgası, birçok ülke-
de yaşamı olumsuz etkiledi.

İspanya, Portekiz, İtalya,Yunanistan ve 
Fransa ile İngiltere, Polonya, Hollanda, Belçi-
ka ve Almanya’nın da aralarında bulunduğu çok 
sayıda ülkede de hava sıcaklıkları 40 dereceye 
yaklaştı. Aynı zamanda Avrupa genelinde birçok 
şehirde tüm zamanların haziran ayı sıcaklık re-
korları kırıldı. Aşırı sıcaklar nedeniyle bazı böl-
gelerde açık hava etkinlikleri iptal edildi, okullar 
geçici olarak kapatıldı.

Sağlık otoriteleri yaşlılar, çocuklar ve kronik 
hastalar için peş peşe uyarılar yayımlarken, has-
tanelerin acil servislerine sıcak çarpması ve sıvı 
kaybına bağlı başvurular arttı. Artan klima kul-
lanımı elektrik tüketiminde yeni bir talep artı-
şına neden olurken enerji altyapısı ve şebekeler 
üzerinde ilave baskı oluşturdu. Avrupa kıtası son 
yıllarda tarihinin en sıcak yazlarını art arda ya-
şarken, sıcak hava dalgalarının süresi ve şiddeti 
de belirgin biçimde artıyor.

Birçok ülkede hava sıcaklıklarının 40 dere-
cenin üzerine çıkması, konutlarda ve iş yerle-
rinde serinleme ihtiyacını da gerektiriyor. Gele-
neksel olarak klima kullanımının ABD, Japonya 
ve Güney Kore’ye kıyasla oldukça düşük oldu-
ğu Avrupa’da, iklim değişikliği daha uzun sıcak 
dönemlere neden oluyor. Daha uzun süren sıcak 
hava dalgaları, artan alım gücü ve klima cihaz-
larının daha erişilebilir hale gelmesi, Avrupa’da 
klima kullanımının ve pazarının son yıllarda 
hızla büyümesine yol açıyor. Uluslararası Ener-
ji Ajansı (IEA) verilerine göre, Avrupa’da hane-
lerin yaklaşık yüzde 20’sinde klima bulunurken, 
bu oran ABD ve Japonya’da yaklaşık yüzde 90 
seviyesinde seyrediyor.

AB Komisyonunun enerji verimliliği verile-
rine göre, AB’de 1990 yılında 7 milyonun altın-
da olan oda tipi klima cihazı sayısı, 2020’de 57 
milyona yükseldi. Mevcut eğilimin devam et-
mesi halinde, 2030’da toplam klima cihazı sayı-
sının 100 milyonu aşacağı, yaklaşık 70 milyon 
hanede en az bir klima bulunacağı tahmin edili-
yor. Bu da Avrupa’daki hanelerin yaklaşık yüz-
de 35’ine karşılık geliyor.

AVRUPA’NIN GÜNEYİNDE 
 KLİMA YAYGIN

Klima sahipliği Avrupa ülkeleri arasında da 
önemli farklılıklar gösteriyor. 

ANKARA (AA)- 
Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Ve-
dat Işıkhan, en düşük 
emekli aylığı rakamıy-
la ilgili, “3 Temmuz’da 
enflasyon oranı açık-
landığı zaman bir ra-
kam ortaya çıkacak.” 
açıklamasında bulundu. Işıkhan, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan başkanlığın-
da yapılan Kabine Toplantısı’nın ardında basın 
mensuplarının sorularını yanıtladı. En düşük 
emekli aylığıyla ilgili bir soru üzerine Işıkhan, 
“3 Temmuz’da enflasyon oranı açıklandığı za-
man bir rakam ortaya çıkacak. Rakam belli ol-
duğu zaman da Türkiye Büyük Millet Meclisin-
de konuya ilişkin gerekli açıklama yapılacaktır. 
İnşallah, hayırlı olur.” yanıtı verdi.

Bakanı Işıkhan’dan 
en düşük emekli 
aylığı açıklaması

ANKARA (AA)- Devlet memurları, sözleşmeliler ve 
memur emeklilerinin gözü 3 Temmuz'da açıklanacak ha-
ziran ayı enflasyon rakamlarına çevrildi. Memurlar, söz-
leşmeliler ve memur emeklileri açıklanacak haziran ayı 
enflasyon rakamlarına odaklandı. AA muhabirinin derledi-
ği bilgilere göre, Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), haziran 
ayı enflasyon verilerini 3 Temmuz'da saat 10.00'da kamu-
oyuna duyuracak.

TÜİK'in verilerine göre, Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) 
mayısta bir önceki aya göre yüzde 1,71 artarken, ocak-
mayıs döneminde de tüketici fiyatlarında yüzde 16,61 ar-
tış oldu. Böylece 5 aylık dönemde, maaşlara yapılan yüz-
de 11'lik zam oranı aşılırken, enflasyon farkı verilmesi 
durumu ortaya çıktı.

Kamu Görevlileri Hakem Kurulunun, 2026-2027'deki 
memur maaşları ile memur emeklisi aylıklarına zammı da 
içeren toplu sözleşmeye ilişkin kararı uyarınca, 2026'nın 
ikinci 6 ayı için belirlenen yüzde 7'ye ilave olarak enflas-
yon farkı oranında zam yapılacak.

SSK ve Bağ-Kur emeklileri de maaşlarını bu yılın ilk 
6 aylık enflasyonu oranında zamlı alacak. Bu arada, AA 
Finans Enflasyon Beklenti Anketi'ne katılan ekonomist-
ler, haziranda TÜFE'nin aylık yüzde 1,04 artacağını tah-
min ediyor.

Memurun gözü haziran 
ayı enflasyonunda

BULMACININ ÇÖZÜMÜ



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

www.sonsoz.com.tr

8 SONSÖZEkonomi - Politika
2 TEMMUZ 2026 PERŞEMBE

İHALE İLANI
DEVLET HAVA MEYDANLARI İŞLETMESİ 

GENEL MÜDÜRLÜĞÜ(DHMİ)
ESENBOĞA HAVA LİMANI BAŞMÜDÜRLÜĞÜ’NDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02500737

DHMİ ESENBOĞA HAVALİMANI GAZLI YANGIN SÖNDÜRME SİSTEMİ REVİZYONU İŞİ 
(TEKNİK ŞARTNAMESİNE GÖRE) hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1192232
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 DEVLET HAVA MEYDANLARI İŞLETMESİ 
	     GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA ESENBOĞA 
	     HAVALİMANI BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 DHMİ Esenboğa Havalimanı Başmüdürlüğü, 
	     ÇUBUK/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 3123980000/1015-1202
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 23.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: DHMİ Havalimanı Başmüdürlüğü, Satın 
Alma ve İkmal Müdürlüğü, Esenboğa Merkez Mah., Özal Bulvarı, No:325/14 06970 
Çubuk/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	 DHMİ ESENBOĞA HAVALİMANI GAZLI YANGIN 
	     SÖNDÜRME SİSTEMİ REVİZYONU İŞİ (TEKNİK 
	     ŞARTNAMESİNE GÖRE)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 1 Tk. Teknik Şartnamesine Göre
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 DHMİ Esenboğa Havalimanı, Havacılık Akademi-
si Binası
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihinden itibaren 60(Altmış) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	     içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Hizmet Yeterlilik Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Bu ihalede, gazlı yangın söndürme sistemleri için hfc227ea gaz dolum işi/
yenime(revizyon) işi/temin ve tesis işi/bakım onarım işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ANKARA (AA)- Çev-
re, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Ku-
rum, Depozito Yönetim 
Sistemi'ni Türkiye gene-
linde devreye aldıkları-
nı belirtti. Kurum, NSosyal 
hesabından yaptığı pay-
laşımda, şu ifadeleri kul-
landı:

"Şişeni DOA'ya at, 1 
TL kazan. Sıfır Atık'ta DOA 
dönemi başladı. Depozi-
to Yönetim Sistemimizi 
bugün Türkiye genelinde 
devreye alıyoruz. DOA sa-
yesinde, her yıl 25 milyar 
ambalaj toplanacak, Türki-
ye ekonomisine 30 milyar 
TL katkı sağlanacak. Hem 
vatandaşımız hem doğa-
mız hem ülkemiz kazana-
cak, yapacağımız her iade 
geleceğimize temiz bir ne-
fes olacak."

Kurum'un paylaşımın-
da ayrıca Depozito Yöne-
tim Sistemi'ne ilişkin bilgi-
leri içeren grafikler de yer 
aldı. Buna göre, Depozito 
Yönetim Sistemi sayesin-
de vatandaşlara, iade et-
tikleri her plastik, cam ve 
alüminyum içecek amba-
lajı karşılığında 1 TL teş-
vik bedeli ödenecek. Türki-
ye genelinde otel, restoran 
ve kafe işletmeleri bugün 
itibarıyla tüketilen içecek 
ambalajlarını biriktirerek 
seçtikleri saha operatörü-
ne teslim edecek.
Bakan Kurum'dan 

DOA sistemine 
ilişkin paylaşım
Çevre, Şehircilik ve İk-

lim Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum, bugün itibarıyla 
Türkiye geneline yayılacak 
Depozitosu Olan Ambalaj-
lar (DOA) sisteminin kulla-
nımına ilişkin paylaşımda 
bulundu.

Bakan Kurum'un, 
NSosyal hesabından,"DOA 
Makineleri nasıl kullanıla-
cak? İşte adım adım tüm 
detaylar" mesajıyla pay-
laştığı videolu paylaşımda, 
DOA dijital uygulaması-
nı vatandaşların cep tele-
fonlarına yüklemesi gerek-
tiği belirtildi. Paylaşımda, 
DOA logosu olan plastik 
ve cam şişeler ile alümin-
yum ambalajların çöp ye-
rine bu sisteme entegre 
makinelere QR kod oku-
tulduktan sonra iade edi-
leceği aktarıldı. Bu sayede 
hem ambalajların yeniden 

ham madde olarak kullanı-
lacağı, hem de vatandaş-
ların dijital cüzdanlarında 
paralarını biriktirebilece-
ği vurgulanan paylaşımda, 
vatandaşların biriken tuta-
rı ATM'lerden nakit olarak 
çekebileceği veya alışve-
rişlerinde kullanabileceği 
bildirildi.

DOA SİSTEMİ
Sıfır Atık Hareketi kap-

samında hayata geçirilen 
ve Türkiye Çevre Ajansı 
(TÜÇA) tarafından yürü-
tülen DOA sistemi, içe-
cek ambalajlarının çöpe 
atılmadan toplanarak geri 
dönüşüm zincirine dahil 
edilmesini ve yeniden eko-
nomiye kazandırılmasını 
hedefliyor.

Geçen yıl şubat ayın-
da pilot uygulama olarak 
Sakarya'da başlatılan ve 
Temmuz 2025 itibarıyla "7 
Bölge 7 İl" sloganıyla yay-
gınlaştırılan DOA sistemi 
kapsamında vatandaşlara 
iade edilen depozitolu am-
balajlar için 0,25 TL teşvik 
bedeli ödeniyordu. Sistem, 
bugün itibarıyla Türkiye 
geneline yayıldı ve am-
balaj teşvik bedeli 1 TL'ye 
yükseltildi. DOA'nın 81 ile 
yayılmasıyla yılda 25 mil-
yar içecek ambalajı topla-
nacağı ve ekonomiye yıllık 
30 milyar TL katkı sağlana-
cağı belirtildi.

DOA uygulaması
Bu kapsamda Depo-

zitosu Olan Ambalajlar 
(DOA) isimli dijital uygula-
ma da kullanılacak. Vatan-
daşlar DOA'yı uygulama 
marketlerinden ücretsiz 
olarak indirip kullanmaya 
başlayabilecek. Uygula-
ma ile en yakın DOA iade 
makinesi öğrenilebilecek. 
Bu çerçevede DOA logosu 
olan plastik ve cam şişeler 
ile alüminyum ambalajlar 
DOA uygulaması ile enteg-
re DOA iade makinelerine 
bırakılabilecek.

İade makinelerinde ya-
pılan işlemler sonrasında 
iade bedeli DOA uygula-
masındaki dijital cüzdana 
yüklenecek. Vatandaşlar 
biriken tutarı banka he-
saplarına aktarabilecek ya 
da ATM'lerden direkt nakit 
olarak çekebilecek. Ayrı-
ca anlaşmalı iş yerlerinde-
ki alışverişlerinde de kulla-
nabilecek.

İç borçlanma stratejisi 
açıklandı

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Ba-
kanlığı, temmuz-eylül döneminde 1 trilyon 
500,3 milyar liralık iç borç servisine karşılık, 1 
trilyon 538 milyar liralık iç borçlanmaya gide-
cek. Bakanlık, gelecek üç aylık döneme ilişkin 
iç borçlanma stratejisini açıkladı.

Buna göre Hazine, söz konusu dönemde, 
1 trilyon 500,3 milyar liralık iç borç servisine 
karşılık, 1 trilyon 538 milyar liralık iç borçlan-
ma yapacak. Hazine ve Maliye Bakanlığı, tem-
muzda 606,8 milyar lira, ağustosta 627 milyar 
lira ve eylülde 304,2 milyar lira iç borçlanma 
yapacak.

Bakanlığın gelecek üç aylık döneme iliş-
kin iç borçlanma stratejisinde, temmuzda 638,7 
milyar liralık iç borç servisine karşılık 606,8 
milyar liralık, ağustosta 597,1 milyar liralık iç 
borç servisine karşılık 627 milyar liralık, eylül-
de 264,5 milyar liralık iç borç servisine karşı-
lık 304,2 milyar liralık iç borçlanma yapılma-
sı öngörülüyor.

Temmuzdaki iç borçlanmanın 256,8 milyar 
lirasının piyasadan, 330 milyar lirasının doğru-
dan satışlardan, 20 milyar lirasının kamuya sa-
tışlardan, ağustostaki iç borçlanmanın 378 mil-
yar lirasının piyasadan, 210 milyar lirasının 
doğrudan satışlardan, 39 milyar lirasının ka-
muya satışlardan, eylüldeki iç borçlanmanın da 
254,2 milyar lirasının piyasadan, 10 milyar li-
rasının doğrudan satışlardan ve 40 milyar lira-
sının kamuya satışlardan oluşması bekleniyor.

Bu dönemde, 16 tahvil ihalesi düzenlene-
cek, 3 hazine bonosu ihraç edilecek, 6 kira ser-
tifikasının doğrudan satışı yapılacak. Temmuz-
da 703,8 milyar lira, ağustosta 645,5 milyar lira 
ve eylülde 306,5 milyar lira ödeme yapılacak. 
Bu ödemelerin 155,4 milyar lirası, dış borç ser-
visinden oluşacak.

Depozito Yönetim Sistemi devreye alındı

KIRIKKALE (AA)- Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, Kırıkkale’nin Karakeçili ilçesin-
de arpa hasadına katıldı. Yumaklı, “İlk tahminleri-
mize göre buğdayda geçen yıla göre yüzde 27 ar-
tışla 22 milyon 750 bin tona ulaşacağız. Arpada da 
yüzde 50 artışla 9 milyon tona ulaşmayı bekliyo-
ruz” dedi. Yumaklı, Kırıkkale’nin Karakeçili ilçe-
si Eğribük Merasında arpa hasadına katıldı. Burada 
konuşan Bakan Yumaklı, hasat döneminde son 66 
yılın en iyi yağışının alındığını ve barajların doldu-
ğunu söyleyerek, “Şu an itibarıyla barajlardaki do-
luluk oranımız yüzde 81’e ulaşmış vaziyette. Geçti-
ğimiz yıl malumunuz kuraklık ve zirai don gibi bazı 
olumsuzlukları yaşadık. Ancak Türk tarımının güç-
lü altyapısı herhangi bir şekilde bir ürünün eksikli-
ğini herhangi bir gıda problemini bize yaşatmadı. 
Hasadı da takip ediyoruz ve çok güzel veriler geli-
yor. Eğer öngörülerimiz tutarsa bu yılı 140 milyon 
tonluk bir bitkisel üretimle bütün zamanların reko-
runu kırarak tamamlamış olacağız” diye konuştu.
‘RAKAMLAR ÜRETİCİMİZİN BAŞARISINI 

GÖSTERİYOR’
Yumaklı, buğday ve arpanın üretim planlama-

larının en önemli 2 ürünü olduğunu belirterek, “İlk 
tahminlerimize göre buğdayda geçen yıla göre yüz-
de 27 artışla 22 milyon 750 bin tona ulaşacağız. 
Arpada da yüzde 50 artışla 9 milyon tona ulaşma-
yı bekliyoruz. Bu rakamlar sadece yüksek verimi 
ve üretimi anlatmıyor. Aynı zamanda üreticilerimi-
zin de başarısını ifade ediyor. Çünkü dediğim gibi 
geçen senenin bütün zorluklarına rağmen üretim-
le alakalı her türlü imkanı değerlendirerek ülkemi-
ze herhangi bir problem yaşatmayan üreticilerimiz 
inşallah bu sene bu artışların da bereketinden fay-
dalanmış olacaklar” dedi. Yumaklı, ilk hasadın 10 
Mayıs’ta Aydın’da başladığını hatırlatarak, “Arpada 
15 Mayıs’ta Şanlıurfa’da başladı. Bugün itibarıyla 
Doğu Anadolu bölgemiz hariç Türkiye’nin her ye-
rinde hasat devam ediyor. Buğdayda bütün yapılmış 
hasat oranı yüzde 19’a, arpada da yüzde 17’ye ulaş-
mış durumda” diye konuştu.

Yumaklı, hasat kadar önemli diğer bir konunun 
da ürünün değerinde alınabiliyor olması olduğunu 
vurgulayarak, “Bu konuda Toprak Mahsulleri Ofi-
si çiftçi dostu bir kurum olarak açıklamış olduğu 
fiyatlardan sonra hem üreticiyi korumak hem de 
tüketiciyi gözetmek prensibiyle hareket ediyoruz. 
Toprak Mahsulleri Ofisi piyasa regülasyonu yapan 
bir kurumdur. 20 milyon ton kapasitesiyle kendisi-
ne gelen bütün ürünleri her bir gramına kadar ala-
cak. Hiçbir tanesini bırakmayacak.” diye konuştu.

Buğdayda yüzde 27, 
arpada yüzde 50 
artış bekliyoruz

ANKARA (DHA)- Çin 
Halk Cumhuriyeti Dev-
let Başkanı Şi Cinping’in 
‘Çin’in Yönetimi’ adlı ese-
rinin 5’inci cildinin tanıtı-
mı kapsamında Ankara’da 
‘Modernleşme: Çin-Türkiye 
İşbirliği’nin Fırsatları ve 
Geleceği’ konulu panel dü-
zenlendi.

Ankara’daki bir otel-
de düzenlenen progra-
ma, TBMM Başkanvekili 
ve MHP İstanbul Milletve-
kili Celal Adan, Kültür ve 
Turizm Bakanı Yardımcısı 
Gökhan Yazgı, Çin Komü-
nist Partisi Merkez Komi-
tesi Manevi Medeniyet İn-
şası Yönetim Komisyonu 
Ofisi Özel Direktör Yardım-
cısı Hu Kaihong, Çin Halk 
Cumhuriyeti Ankara Büyü-
kelçisi Jiang Xuebin, Çin 
Uluslararası İletişim Grubu 
Başkan Yardımcısı Yu Tao 
ve davetliler katıldı.

TBMM Başkanveki-
li Celal Adan, Çin’in günü-
müzde yalnızca ekonomik 
büyüklüğüyle değil, aynı 
zamanda küresel yöneti-
şime ilişkin ortaya koydu-
ğu vizyonla da uluslararası 

gündemin en önemli aktör-
lerinden biri haline geldiği-
ni söyledi. Türkiye ile Çin 
arasındaki ikili ilişkilerin 
toplumsal ve bireysel dü-
zeyde en görünür kısmının 
ekonomik ve ticari ilişkiler 
olduğunu kaydeden Adan, 
“İkili ticaret hacminde ilk 
kez 1 milyar doların aşıldı-
ğı 2000 yılından bu yana 
ticari ilişkilerimizde önemli 
ivme kaydedilmiştir. 

Çin, 2025 yılında 53 
milyar dolar seviyesinde ti-
caret hacmiyle en büyük ti-
caret ortağımız olmuştur. 
Ancak, mevcut yüksek ti-
caret açığımız, ekonomik 
ve ticari ilişkilerimizdeki po-
tansiyelin tam olarak açığa 
çıkmasını engellemektedir. 
Ticari ilişkilerimizin daha 
dengeli gelişmesi için atıla-
bilecek adımlar konusunda 
önerilerimizi Çinli dostları-
mızla paylaşıyor; bu konu-
da istişarelerimizi sürdürü-
yoruz. 

Ayrıca, Çin’den ülkemi-
ze daha fazla yatırım ya-
pılması ve daha fazla Çinli 
turistin ülkemizi ziyaret et-
mesi için birlikte çalışma-
mız gerekmektedir” dedi.

Ankara’da ‘Çin-Türkiye 
iş birliği’ paneli

ZAYİİ İLANI

“263046” nolu Basın Trafik Kartımı kaybettim. 
Hükümsüzdür.

Murat KURTUL
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Para Politikasının 
Gevşekliği Değil, 
Öngörülebilirliği

Ekonomik istikrar tartışma-
larında para politikasına ilişkin 
en kritik iki kavram son yıllarda 
giderek daha fazla öne çıkıyor: 
“öngörülebilirlik” ve “güvenilir-
lik”. Faiz oranlarının seviyesi, 
likidite koşulları ya da merkez 
bankasının bilanço büyüklü-
ğü çoğu zaman gündemin ön 
sıralarında yer alsa da aslında 
ekonomik aktörlerin kararları-
nı belirleyen temel unsur, para 
politikasının nasıl bir çerçeve-
de ve ne ölçüde tahmin edile-
bilir bir patikada ilerlediğidir. 
Çünkü modern ekonomilerde 
belirsizlik, en az enflasyon ka-
dar yıpratıcı bir maliyet yaratır.

ÖNGÖRÜLEBİLİRLİK 
NEDEN BU KADAR 

KRİTİK?
Bir ekonomide fiyatlama 

davranışları, yatırım kararları 
ve tüketim eğilimleri geleceğe 
dair beklentiler üzerine kuru-
lur. Eğer firmalar, merkez ban-
kasının önümüzdeki dönemde 
nasıl bir politika izleyeceğini 
öngörebiliyorsa, maliyet he-
saplamalarını daha sağlıklı ya-
pabilir, yatırım planlarını daha 
uzun vadeye yayabilir ve fiyat 
istikrarına daha fazla katkı sağ-
layabilir.

Buna karşılık, para politi-
kasında ani yön değişimleri, 
iletişim eksiklikleri veya pi-
yasa beklentileriyle uyumsuz 
kararlar, ekonomik aktörlerin 
“bekle-gör” davranışına yönel-
mesine neden olur. Bu durum 
hem yatırım hacmini düşürür 
hem de üretim zincirinde ve-
rimsizlik yaratır.

Tam da bu noktada, para 
politikasının “gevşek ya da 
sıkı” olmasından ziyade, “tu-
tarlı ve öngörülebilir” olması 
önem kazanır. Çünkü piyasa-
lar sertlikten çok belirsizlikten 
zarar görür.
MERKEZ BANKALARININ 

İLETİŞİM GÜCÜ
Modern para politikası ar-

tık yalnızca faiz kararlarından 
ibaret değil; aynı zamanda bir 
“iletişim politikasıdır. Merkez 
bankaları, kararlarını açıklar-
ken geleceğe yönelik sinyaller 
vererek piyasa beklentilerini 
yönetmeye çalışır. Bu yaklaşım 
“forward guidance” olarak bi-
linir ve özellikle enflasyon he-
deflemesi yapan ekonomilerde 
kritik bir araçtır.

Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) dahil bir-
çok merkez bankası, karar me-
tinlerinde sadece bugünü değil, 
gelecekteki olası adımların çer-
çevesini de çizerek piyasalara 
yön vermeye çalışmaktadır. 
Ancak burada önemli bir den-
ge vardır: Çok net taahhütler 
esnekliği azaltırken, fazla be-
lirsiz ifadeler ise güveni zayıf-
latabilir.

Bu nedenle para politika-
sının başarısı, sadece teknik 
araçların doğruluğuna değil, 
aynı zamanda iletişim strateji-
sinin tutarlılığına da bağlıdır.
ÖNGÖRÜLEBİLİRLİK VE 

ENFLASYON İLİŞKİSİ
Enflasyonun yüksek ve oy-

nak olduğu ekonomilerde ön-
görülebilirlik daha da önemli 
hale gelir. Çünkü fiyat artış-
larının hızlandığı bir ortamda, 
ekonomik birimler geleceğe 
dair beklentilerini daha hızlı ve 
daha agresif şekilde günceller.

Eğer merkez bankası bu sü-
reçte güvenilir bir çerçeve su-
namazsa, enflasyon beklenti-
leri kalıcı hale gelir. Bu durum 
“beklentiler kanalı” üzerinden 
enflasyonun kendi kendini bes-
lemesine yol açar. Yani fiyatlar 
yalnızca mevcut maliyetlerden 
değil, geleceğe ilişkin korkular-
dan da etkilenir.

Bu nedenle para politikası-
nın etkinliği, yalnızca bugünkü 

enflasyonu düşürmekle değil, 
geleceğe dair beklentileri de 
sabitlemekle ölçülür.
GEVŞEKLİK YANILGISI: 
KISA VADE RAHATLIĞI, 
UZUN VADE MALİYETİ

Ekonomik tartışmalarda 
sıkça yapılan hatalardan biri, 
para politikasında “gevşek-
lik” ile “ekonomik rahatlama” 
arasında doğrudan bir ilişki ku-
rulmasıdır. Kısa vadede düşük 
faiz oranları kredi erişimini ar-
tırabilir, tüketimi teşvik edebilir 
ve büyümeyi destekleyebilir. 
Ancak bu etki, öngörülebilir-
likten bağımsızsa sürdürülebilir 
değildir.

Plansız veya ani gevşeme 
adımları, döviz kuru oynaklığı-
nı artırabilir, enflasyon baskısı-
nı güçlendirebilir ve finansal is-
tikrarı zayıflatabilir. Bu nedenle 
modern merkez bankacılığı, 
“ne kadar gevşek” sorusundan 
çok “ne kadar öngörülebilir” 
sorusuna odaklanmaktadır.
BEKLENTİ YÖNETİMİ VE 
PİYASA DAVRANIŞLARI

Finansal piyasalar doğası 
gereği ileriye dönük hareket 
eder. Bugünkü fiyatlamalar, 
gelecekteki politika patikasına 
ilişkin beklentileri yansıtır. Bu 
nedenle merkez bankalarının 
kararları kadar, bu kararların 
nasıl algılandığı da önemlidir.

Eğer piyasa aktörleri, para 
politikasının tutarlı bir çerçe-
veye sahip olduğuna inanırsa, 
risk primi düşer, yatırım iştahı 
artar ve sermaye akışı daha 
istikrarlı hale gelir. Aksi du-
rumda ise belirsizlik artar, kur 
oynaklığı yükselir ve finansal 
istikrar kırılganlaşır.

Bu açıdan bakıldığında ön-
görülebilirlik, sadece ekonomik 
bir hedef değil, aynı zamanda 
finansal sistemin “sigortasıdır.

YAPISAL GÜVEN VE 
KURUMSAL İTİBAR
Para politikasında öngö-

rülebilirlik yalnızca teknik ka-
rarlarla değil, aynı zamanda 
kurumsal güvenle de ilişkilidir. 
Merkez bankasının bağımsız-
lığı, karar alma süreçlerinin 
şeffaflığı ve veri temelli politika 
üretimi, bu güvenin temel bile-
şenleridir.

Kurumsal itibarı güçlü olan 
merkez bankaları, daha az 
müdahaleyle daha yüksek etki 
yaratabilir. Çünkü piyasa, bu 
kurumların verdiği sinyalleri 
daha rasyonel ve daha tutarlı 
kabul eder.

Bu bağlamda, para politi-
kasının etkinliği bir anlamda 
“güven sermayesi” ile ölçülür. 
Bu sermaye bir kez zedelendi-
ğinde, yeniden inşa edilmesi 
uzun zaman alır.

SONUÇ: EKONOMİDE 
ASIL KAZANIM 
TUTARLILIKTIR

Para politikası tartışmala-
rında çoğu zaman faiz oranla-
rının seviyesi ya da kısa vadeli 
kararlar ön plana çıkar. Oysa 
uzun vadeli ekonomik istikra-
rın asıl belirleyicisi, bu karar-
ların ne kadar tutarlı ne kadar 
anlaşılır ve ne kadar öngörüle-
bilir olduğudur.

Günümüz ekonomilerinde 
başarı, ani ve sert müdahale-
lerle değil, istikrarlı ve güvenilir 
bir politika çerçevesiyle sağlan-
maktadır. Çünkü piyasa aktör-
leri, belirsizliğin yüksek olduğu 
bir ortamda yatırım yapmak-
tan kaçınır; buna karşılık öngö-
rülebilir bir çerçeve, ekonomik 
dinamizmi güçlendirir.

Sonuç olarak para politi-
kasında asıl hedef “şok yarat-
mak” değil, “güven inşa et-
mek” olmalıdır. Ve bu güven, 
ancak tutarlı, şeffaf ve öngörü-
lebilir bir politika yaklaşımıyla 
mümkündür.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com

EKONOMİ
VİTRİNİ
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2026 YILI 25 KALEM HAVA FİLTRESİ VE 50 KALEM 
ÇEŞİTLİ TEKNİK SERVİS MALZEMELERİ ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02500745

2026 YILI 25 KALEM HAVA FİLTRESİ VE 50 KALEM ÇEŞİTLİ TEKNİK SERVİS MALZEME-
LERİ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık iha-
le usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1195156
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA 
	     GÖLBAŞI ŞEHİT AHMET ÖZSOY DEVLET 
	     HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	 Seğmenler Mahallesi , Cumhuriyet cad no 134 
	     GÖLBAŞI/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03124840322-6091
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 13.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: GÖLBAŞI ŞEHİT AHMET ÖZSOY DEVLET 
HASTANESİ TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 2026 YILI 25 KALEM HAVA FİLTRESİ VE 50 KALEM 
	     ÇEŞİTLİ TEKNİK SERVİS MALZEMELERİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 25 KALEM HAVA FİLTRESİ 50 KALEM ÇEŞİTLİ 
	     TEKNİK SERVİS MALZEMESİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 ANKARA / GÖLBAŞI ŞEHİT AHMET ÖZSOY 
	     DEVLET HASTANESİ İLGİLİ BİRİMİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 ANKARA / GÖLBAŞI ŞEHİT AHMET ÖZSOY 
	     DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ Sözleşme 
	     imzalandıktan sonra idarenin yazılı siparişine 
	     müteakip 10 (on) gün içinde sipariş çekilerek 
	     teslim alınacaktır. İhale konusu mallar mesai 
	     günlerinde, yüklenici tarafından ilgili depoya 
	     istenilen şekilde istif edilerek teslim edilecektir. 
	     Malzemelerin depoya taşınması işi yükleniciye aittir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe 
	     başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İşletme Kayıt Belgesi (Mal Alımı)
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Teknik Şartnameye Uygunluk Beyanı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Yükseköğretimde 
16 yeni lisans 
ve ön lisans 

programı açılacak
ANKARA (AA) - Yükseköğretim Ku-

rulu (YÖK) 2026-2027 eğitim öğretim yı-
lında 7 lisans ve 9 ön lisans olmak üzere 
16 yeni program açacak. 

YÖK'ten yapılan açıklamaya göre, 
aralarında yapay zeka, finansal tekno-
lojiler, biyoteknoloji, mobil güvenlik, diji-
tal oyun teknolojileri ve ilaç üretiminin de 
bulunduğu yeni programlar, 2026 YKS 
tercih kılavuzunda yer alacak.

Açılacak programlar arasında "ta-
rih ve yapay zeka", "felsefe ve yapay 
zeka" ile "işletme ve yapay zeka" bulu-
nuyor. Programlar ile yapay zekanın mü-
hendislik ve bilgisayar bilimleriyle sınırlı 
kalmayıp sosyal bilimlerle de buluşma-
sı hedefleniyor. "Finansal teknoloji", "bi-
yoteknoloji ve genetik", "paramedik" ve 
"balıkçılık teknolojisi" lisans programları 
da bu yıl ilk kez öğrenci alacak.

Ön lisans düzeyinde ise "yapay zeka 
destekli web tasarımı ve kodlama", "ya-
pay zeka destekli tasarım ve animas-
yon", "dijital oyun teknolojileri", "mobil 
güvenlik teknolojileri", "ilaç üretim tekno-
lojisi", "patlayıcı ve enerjetik malzemeler 
teknikerliği", "hayvancılık teknolojileri ve 
işletmeciliği", "laboratuvar hayvanları", 
"balıkçılık teknolojisi" programları ilk kez 
tercih kılavuzuna girecek.

"DÖNÜŞÜM SÜRECİNİ AYNI 
KARARLILIKLA DEVAM 

ETTİRECEĞİZ"
Açıklamada görüşlerine yer verilen 

YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, yeni 
programların belirlenmesinde bugünün 
ve geleceğin iş gücü ihtiyacının dikkate 
alındığını belirtti.

Program planlamalarının Türkiye'nin 
kalkınma hedefleri doğrultusunda yapıl-
dığını kaydeden Özvar, "Türkiye'nin is-
tihdam planlaması, iş gücüne duyulan 
ihtiyaç, gelecekte öne çıkacak alanlar 
ve ülkemizin beşeri sermayesinin doğ-
ru şekilde yönlendirilmesi gibi çok sayı-
da parametreyi dikkate alarak program 
kontenjanlarımızda düzenlemelere gittik. 
Başta yapay zeka ve dijital tabanlı prog-
ramlar olmak üzere yeni programlar aça-
rak yeni kontenjanlar oluşturduk." ifade-
lerini kullandı.

Yükseköğretimde dönüşüm süreci-
nin kararlılıkla devam edeceğini, çağın 
gerisinde kalan programların gözden ge-
çirilmesi gerektiğini vurgulayan Özvar, 
"Günümüzün şartlarıyla artık uyumu kal-
mamış, mezunlarına imkan vermeyen 
ne istihdamla ne de akademik üretken-
likle bağı kalan programlarda ısrar edil-
mesini doğru bulmuyoruz. Dönüşüm 
sürecini aynı kararlılıkla devam ettirece-
ğiz." değerlendirmesinde bulundu.

Yeni program planlamalarının sektör-
lerin beklentileri ve teknolojik gelişmeler 
dikkate alınarak yapıldığını belirten Öz-
var, şunları kaydetti:

"Bugünün dünyasında dönüşüm her 
alanda hızlanıyor. Geleceğin becerileri-
ni öngörmek, sektörlerin beklentilerini ve 
teknolojik gelişmeleri takip etmek, ülke-
mizin kalkınma önceliklerini dikkate al-
mak büyük önem taşıyor. Üniversitele-
rimizden beklentimiz, yeni program ve 
kontenjan taleplerini bu vizyonla hazırla-
malarıdır. Bu yaklaşım hem ülke kaynak-
larının etkin kullanılması hem de mezun-
larımızın istihdam edilebilirliği açısından 
hayati önem taşımaktadır."

Koru-Yaşamkent ve Koru-Bağlıca Metrosunda geri sayım başladı
OO HABER MERKEZİ

ANKARA’NIN ula-
şım altyapısını güçlendi-
recek M2 Koru–Yaşam-
kent ve Koru–Bağlıca 
Metro Uzatma Hattı pro-
jesinde önemli bir aşama-
ya gelindi.

Proje, Yatırım 
Programı’na alınırken, ya-
pım sürecinin ilk adımı 
olan ihale için de takvim 
netleşti.

Ankara Büyükşehir 
Belediyesi, Temmuz ayın-

da kendi imkânlarıyla ya-
pım ihalesine çıkacak. 
Böylece metro uzatma 
hattının yapım süreci res-
men başlayacak.

MANSUR YAVAŞ 
MÜJDELEDİ

Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, Koru–Yaşamkent 
ve Koru–Bağlıca Metro 
Uzatma Hattı projesinin 
Yatırım Programı’na alın-
dığını, M5 Kızılay–Dikmen 
Metro Hattı ve M6 Çay-
yolu–Sincan bağlantı hat-

tı için de hazırlıkların tüm 
hızıyla sürdüğünü sos-
yal medya hesaplarından 
yaptığı paylaşımla duyur-
du. Yavaş, “Temmuz ayın-
da kendi imkânlarımızla 
yapım ihalesine çıkıyo-
ruz. Toplam 9,36 kilomet-
re uzunluğunda çift hattan 
oluşan projemiz için 5 yeni 
istasyon inşa edilecek. Ay-
rıca M5 Kızılay–Dikmen 
Metro Hattı ve M6 Çayyo-
lu– Sincan bağlantı hat-
tı için de hazırlıklar sürü-
yor. Bu hattın da Yatırım 

Programı’na alınması-
nın ardından yapım ihale-
si süreci başlayacak” dedi.

Toplam 9,36 kilomet-
re uzunluğunda çift hattan 
oluşacak proje kapsamın-
da 5 yeni istasyon inşa 
edilecek. Saatte tek yön-
de 44 bin 550 yolcu ta-
şıma kapasitesine sahip 
olacak hatta trenler yakla-
şık 2 dakika 6 saniye ara-
lıklarla hizmet verecek. 
Projenin tamamlanmasıy-
la Koru–Yaşamkent ara-
sındaki yolculuk yaklaşık 

9 dakika 53 saniye, Koru–
Bağlıca arasındaki yolcu-
luk ise 9 dakika 23 saniye-
ye inecek.

Öte yandan, M5 Kızı-
lay – Dikmen Metro Hat-
tı ve M6 Çayyolu – Sincan 
bağlantısı hattı için de ha-
zırlıklar sürüyor. Bu hat-
tın da Cumhurbaşkanlığı 
Yatırım Programı’na alın-
masının ardından, An-
kara Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından kendi 
imkânlarıyla yapım ihale-
sine çıkılacak.
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Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02500116

Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC ZELC Trenleri İçin Teker Değişimi Hizmet Alımı İşi 
hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1090502
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS 
	     İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
	     ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM 
	     DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 
	     ALTINDAĞ/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :	 03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 03.08.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif 
Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9- 1. Kat Toplantı Salonu 06370 Macunköy -Yeni-
mahalle/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	 Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC ZELC 
	     Trenleri İçin Teker Değişimi Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :   1 Kalem Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC 
	      ZELC Trenleri İçin Teker Değişimi Hizmet Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif 
	     Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 
	     9- 06370 Macunköy -Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   İşe başlama tarihinden itibaren 18(OnSekiz) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	     içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
ECM Sertifikası
Sertifika ve güncel kalibrasyon
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Demiryolu ve/veya Metro araçlarına ve/veya araç bakım ekipmanlarına bakım onarım hizme-
ti vermiş olmak birlikte veya ayrı ayrı benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

BASIN İlan Kuru-
mu İlan Prodüktörleri 
Temsilcisi Sefa Özde-
mir ile Medya İş Sen-
dikası Genel Baş-
kan Yardımcısı Oğuz 
Eroğlu, gazetemiz 
SONSÖZ’ü ziyaret etti.

Ziyarette Sonsöz Gazetesi İm-
tiyaz Sahibi Abdi Pehlivan, www.
zafergazetesi.org İnternet Haber 
Sitesi İmtiyaz Sahibi ve Sonsöz 
Gazetesi Gazetesi Ankara Tüzel 
Kişi Temsilcisi ile Basın İlan Kuru-
mu Genel Kurul Üyesi Bahar Peh-
livan Yedier, Sonsöz Gazetesi So-
rumlu Yazı İşleri Müdürü Mustafa 
Umut Karakülah, Sonsöz Gazete-
si Sayfa Sekreteri Birsen Düzen ile 
www.sonsoz.com.tr İnternet Ha-

ber Sitesi Köşe Yazarı Ali Tepe ha-
zır bulundu.

ÖZDEMİR: BASININ 
GELİŞİMİNDE YEREL 

MEDYANIN HER ZAMAN 
DESTEKÇİSİYİZ

Samimi bir ortamda gerçekleş-
tirilen görüşmede, medya sektörü-
nün sorunları konuşulurken basın 
camiasındaki son gelişmeler tartı-
şıldı. Basın İlan Kurumu İlan Pro-
düktörleri Temsilcisi Sefa Özdemir, 
yerel medyanın güçlü olduğu iller-
de her zaman ulusal medyanın da 
güçlendiğini belirtti. Medyanın geli-
şiminde dijitalleşmenin de son dö-
nemde bir numaralı gündem mad-
desi olduğunu söyleyen Özdemir, 
yerel medyanın basının değişimin-

de öncülük ettiğine vurgu yaptı.
YEDİER: YEREL MEDYA 
DİJİTALLEŞMENİN DE 
ÖNCÜSÜ OLMUŞTUR

Ziyaretlerinden ötürü mem-
nuniyetlerini belirten Abdi Pehli-
van ve Bahar Pehlivan Yedier, ba-
sın sektörün dijital dönüşüme 
ayak uydurabilmesi hu-
susunda yapması ge-
rekenler hususunda 
görüşlerini dile ge-
tirdiler. Yedier ayrı-
ca basın sektörün-
deki dijital dönüşümde 
yerel medyanın öncü olduğu-
nun da altını çizdi.

Ziyaret fotoğraf çekiminin ar-
dından son buldu.

Özdemir ve Eroğlu’ndan SONSÖZ’e ziyaret
ÇAVUŞ

IŞIK

ATO Başkanı Baran’dan reel 
sektör için 7 maddelik öneri

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Ticaret Odası (ATO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel 
Baran, reel sektörün yüksek faiz 
ortamı ve finansmana erişim baş-
ta olmak üzere yaşanan gelişme-
lerden olumsuz etkilenerek işletme 
sermayesini tüketir hale geldiğine 
dikkat çekerek, ekonomi yöneti-
mine 7 maddelik öneride bulundu. 
İşletmelerin en büyük ihtiyacının 
güvenle yatırım yapabilecekle-
ri, üretmeye devam edebilecekle-
ri ve finansmana ulaşabilecekleri 
bir ekonomik iklim olduğunu kay-
deden Baran, “Üreten, istihdam 
sağlayan, ihracat yapan işletme-
lerimizin ayakta kalması, Türkiye 
ekonomisinin de güçlü kalması de-
mektir. İnanıyoruz ki enflasyonla 
mücadele hedefinden taviz verme-
den, reel sektörün ihtiyaçlarını da 
gözeten dengeli adımlar atılabilir. 
Üretim gücünü koruyan, yatırımı 
teşvik eden ve finansmana erişimi 
kolaylaştıran politikalar, ekonomi-
mizin büyümesine ve kalıcı refahın 
sağlanmasına önemli katkı suna-
caktır” dedi.

Ankara Ticaret Odası’nın 29. 
Dönem Haziran ayı Olağan Müş-
terek Meclis Toplantısı, Meclis 
Başkanı Mustafa Deryal başkan-
lığında gerçekleşti. ATO Başka-
nı Gürsel Baran toplantıda yaptı-
ğı konuşmada, yüksek faiz ortamı 
ve finansmana erişimde yaşanan 
sıkıntılara dikkat çekerek, mevcut 
koşullarda işletmelerin kârlılıklarını 
koruyamadığını, işletme serma-
yelerini tüketerek faaliyetlerini sür-
dürmeye çalıştığını belirtti. Baran, 
“Yüksek faiz ortamı, finansmana 
erişim zorluğu işletmelerin elini ko-
lunu bağlıyor” diye konuştu.

TAKİPTEKİ KOBİ 
KREDİLERİNDE YÜZDE 126 

ORANINDA ARTIŞ
Finansmana erişimde yaşanan 

sıkıntıların özellikle KOBİ'leri olum-
suz etkilediğine vurgu yapan Ba-
ran, “Takipteki KOBİ kredileri bir 
yılda yüzde 126 oranında artarak 
5,7 milyar dolara yükselmiş du-
rumda. İşletmelerimizin, ekonomik 
göstergelerdeki iyileşmeleri bekle-
yecek hali kalmadı” dedi.

SIFIR FAİZ ORANI VE UZUN 
VADE İLE İMKÂNLAR 

GENİŞLETİLMELİ
Baran, Türkiye Cumhuriye-

ti Merkez Bankası’nın mutedil bir 
şekilde faiz indirim sürecini başlat-
ması ve bankaların kredi kullandır-
malarına sınır getiren düzenleme-

lerin gevşetilmesi gerektiğini ifade 
ederek, “Reel sektöre ayrılan kay-
naklar daha kapsamlı bir şekil-
de devreye alınmalı. Ekonominin 
çarklarını döndürecek faiz oranı ile 
mümkünse sıfır faiz oranı ile beş 
yıl gibi uzun vadeli geri ödeme tak-
vimiyle kredi imkânları genişletil-
melidir” dedi.

FİNANSMAN İÇİN VERGİ 
KOLAYLIĞI ÖNERİSİ

Vergisel düzenlemelerin işlet-
melerin finansman yükünü hafifle-
tecek önemli araçlar arasında yer 
aldığını belirten Baran, hali hazır-
da, kredi kullanırken yüzde 5 gibi 
bir oran olarak uygulanan Banka 
ve Sigorta Muameleleri Vergisi’nin 
belli bir süre alınmamasını da gün-
deme getirdi. Baran “Belirlenecek 
bir takvim içerisinde, gerçek kişi-
lerin gayrimenkul satarak işletme-
sine sermaye olarak koyması ha-
linde değer artış kazancına gelir 
vergisi istisnası, tapu harcına da 
geçici istisna getirilmeli” önerisinde 
de bulundu.
DÖVİZ TALEBİNİ AZALTACAK 

VE YERLİ ÜRETİMİ 
DESTEKLEYECEK ADIMLAR 

ATILMALI
Faiz oranlarının düşmesini 

sağlamak için döviz talebini azaltı-
cı uygulamaların devreye alınma-
sı gerektiğini de ifade eden Baran, 
yerlileşme ve Türk malı kullanma 
konusundaki teşvikler ile kamu sa-
tın alım prensiplerinin genişletilme-
si ve yaygınlaştırılması çağrısında 
da bulundu.
ÜYELERİMİZİN SESİ OLMAYA 

DEVAM EDECEĞİZ
Ankara Ticaret Odası olarak 

üyelerden gelen talepleri ilgili ku-
rumlara aktarmaya ve çözüm sü-
reçlerine katkı sunmaya devam 
edeceklerini belirten Baran, "Üye-
lerimizin sesi olmaya, sahadan al-
dığımız talepleri ilgili kurumları-

mıza aktarmaya ve çözümün bir 
parçası olmaya devam edece-
ğiz. Çünkü güçlü reel sektör, güçlü 
ekonomi, güçlü Türkiye demektir." 
diye konuştu.
REEL SEKTÖRE FİNANSMAN 

İÇİN 7 ÖNERİ
ATO Başkanı Baran’ın reel 

sektöre finansman için dile getirdi-
ği 7 öneri:

1-Türkiye Cumhuriyeti Merkez 
Bankası mutedil bir şekilde faiz in-
dirim sürecini başlatmalıdır. Aşağı 
yönlü eğilim göstermeyen faiz ora-
nı gelecek için enflasyon beklenti-
sinin yukarıda kalması sonucunu 
doğuruyor.

2-Bankaların kredi kullandır-
malarına sınır getiren düzenleme-
ler gevşetilmelidir.

3-Reel sektöre ayrılan kaynak-
lar daha kapsamlı bir şekilde dev-
reye alınmalı. Ekonominin çark-
larını döndürecek faiz oranı ile 
mümkünse sıfır faiz oranı ile beş 
yıl gibi uzun vadeli geri ödeme tak-
vimiyle kredi imkânları genişletil-
melidir.

4-Hali hazırda, kredi kullanır-
ken yüzde 5 gibi bir oran olarak 
uygulanan Banka ve Sigorta Mua-
meleleri Vergisi belli bir süre alın-
mamalıdır.

5-Belirlenecek bir takvim içeri-
sinde, gerçek kişilerin gayrimen-
kul satarak işletmesine sermaye 
olarak koyması halinde değer ar-
tış kazancına gelir vergisi istisnası, 
tapu harcına da geçici istisna geti-
rilmelidir.

6-Faiz oranlarının düşmesini 
sağlamak için döviz talebini azal-
tıcı uygulamalar devreye alınma-
lıdır.

7-Yerlileşme ve Türk malı kul-
lanma konusundaki teşvikler, 
kamu satın alım prensipleri geniş-
letilmeli ve yaygınlaştırılmalıdır.

Mamak Belediyesi Sporcularından 18 Madalya
OO HABER MERKEZİ

KARABÜK'TE düzenle-
nen ilk resmî Sayokan Türkiye 
Şampiyonası'nda mücadele eden 
Mamak Belediyesi Spor Kulübü 
Sayokan Takımı, 5 altın, 4 gümüş 
ve 9 bronz olmak üzere toplam 18 
madalya kazanarak önemli bir ba-
şarıya imza attı.

Türkiye Sayokan Federasyo-
nu tarafından Karabük'te düzen-
lenen ilk resmî Sayokan Türkiye 

Şampiyonası'nda mücadele eden 
Mamak Belediyesi Spor Kulübü 
Sayokan Takımı, farklı kategori-
lerde elde ettiği derecelerle orga-
nizasyonu toplam 18 madalyayla 
tamamladı. Sporcular, turnuva bo-
yunca sergiledikleri performansla 
kulüplerini başarıyla temsil etti.

18 Sporcu Dereceyle Döndü
Şampiyonada Yağız Güler, 

Meriç Geçgil, Aysima Küçük, Hi-
ranur Çelik ve Zeynep Kılıç altın 
madalya kazanarak Türkiye şam-

piyonu oldu.
Gümüş madalya Yaren Kapu, 

Ali Eymen Kadıoğlu, Amine Erva 
Kayapınar ve Mehmet Efe Kılıç 
tarafından kazanıldı.

Bronz madalya ise Hira-
nur Özkurt, Berat Bilimli, Zeynep 
Uçakçı, Elanur Çinan, Asya Sate-
noğlu, Şimal Nur Sazan, Muham-
med Çekiç, Ahmet Umut Bilimli ve 
Doruk Sınıroğlu tarafından elde 
edildi.
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ODTÜ MERKEZ KAMPÜS BİNALARINDA 2026 YILI 
İÇİN MUHTELİF ONARIMLAR YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                    Basın-ILN02500868

ODTÜ Merkez Kampüs Binalarında 2026 Yılı İçin Muhtelif Onarımlar Yapım İşi yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1206183
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ 
	      REKTÖRLÜĞÜ İDARİ VE MALİ İŞLER DAİRE 
	      BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Üniversiteler Mh. Dumlupınar Blv. No:1 - 
	     Mühendislik Merkez Binası Kat:1 112 06800 
	     Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 +90-312-210 61 08
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 16.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ODTÜ İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı Mer-
kez Mühendislik Binası Kat 1 No:112 Dumlupınar Bulvarı, Üniversiteler Mah. Çankaya 06800 
Ankara
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	 ODTÜ Merkez Kampüs Binalarında 2026 Yılı İçin 
	     Muhtelif Onarımlar Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 17 mahalde 110 kalem inşaat yapım/onarım 
	     işleri - 1 grup
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 ODTÜ Ankara Kampüsü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yer tesliminden itibaren 100 (Yüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 7 gün 
	     içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 90 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
YAMBİS Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ’de yer alan B/III 
grubu işler ve bu işlere ait onarımlar
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Kuyt: “Transferde doğru kararları vereceğiz”
DÜZCE (AA) - Fenerbahçe 

Futbol Takımı’nın yardımcı antre-
nörü Dirk Kuyt, “Fenerbahçe’de 
başarılı olma duygusunun ne ka-
dar güzel olduğunu biliyorum.” 
dedi. 

Hollandalı futbol adamı, sarı-la-
civertlilerin yeni sezon hazırlıkları 
kapsamında ilk etap çalışmalarını 
sürdürdüğü Topuk Yaylası kam-
pında gazetecilerin sorularını ya-
nıtladı.

Fenerbahçe'de futbolcu ola-
rak çok güzel zamanlar geçirdi-
ğini ve sarı lacivertli takıma yar-
dımcı antrenör olarak dönmenin 
mutluluğunu yaşadığını dile geti-
ren Kuyt, "Antrenör olarak bura-
ya geri gelme fırsatını yakaladığım 
için minnettarım. Fenerbahçe'de 
beklentilerin çok yüksek olduğu-
nun farkındayım. Ben de bu yüz-
den buradayım. Camiadaki her-
kes, Fenerbahçe'nin layık olduğu 
yere gelmesini ve şampiyonlukları 
kazanmasını istiyor. Taraftarlar çok 
uzun zamandır başarıyı bekliyor. 
Fenerbahçe'de başarılı olma duy-
gusunun ne kadar güzel olduğunu 
biliyorum." diye konuştu.

Dirk Kuyt, Fenerbahçe'de şam-
piyonluk yaşamanın kendisi adına 
hayattaki önemli değerlerden oldu-
ğunu anlatarak, şöyle devam etti:

“Fenerbahçe'de şampiyonluk 
yaşamak, hayatıma anlam kattığı-
nı düşündüğüm değerlerden biri. 
Bunu hayatta elde etmeye çalış-
tığım birçok şeyin önüne koyabi-
lirim çünkü şampiyonluğa giden 
yolda ve sonunda unutamadığım 
anlar var. Onlardan sonuncusu 
Samandıra'dan başlayan ve statta 
biten seremoni. Toplam 8 saat sür-
dü ve bütün Fenerbahçe tarafta-
rı bize o 8 saat boyunca eşlik etti. 
Bu asla unutamayacağım bir şey. 
O duyguyu bütün oyuncularla pay-
laşmak istiyorum. Onlarla çalışma-
ya başlayalı 1 hafta oldu. Bir hafta-
dır onları yakından gözlemliyorum 
ve gerçekten çok çalıştıklarını gö-
rüyorum. Umarım onlar da sezon 
sonunda aynı duyguyla ödüllendi-
rilirler. Her gün, her saat, her daki-
ka bunu başarabilmek için çalışı-
yoruz.”

"FUTBOL BENİM HAYATIM"
Futbolculuk döneminde çalış-

kanlığıyla dikkati çeken Kuyt, yar-
dımcı antrenör olarak daha çok ça-
lışacağını belirtti.

Teknik direktör İsmail Kartal ve 
futbolculara başarıya giden yolda 
yardım edeceğini aktaran 45 ya-
şındaki antrenör, şunları kaydetti:

"Fenerbahçe'de futbolcu oldu-
ğum dönemde çok başarılıydık. 
Kupayı kazandık. Fenerbahçe ta-
rihinde ilk defa Avrupa kupaların-
da yarı final gördük. Süper Kupa 
ve lig şampiyonluğunu kazandık. 
O üç yıldan sonra benim için za-
manın geldiğini hissettim. Oyun-
cu olarak durma vaktinin geldiği-
ni hissettim ama kulübü sevmeyi 
asla bırakmadım. Farklı bir rol-
de Fenerbahçe'ye dönme hayalim 
hep vardı. Kulüpten kendimi ayrıl-
mış gibi hissetmedim, kulübün her 
zaman bir parçası gibi hissetim. İyi 
ilişkilerimi korudum. Uzun süredir 
kulüp için çalışmıyor olmama rağ-
men o an oyuncu olarak ne hisle-
re sahipsem şimdi antrenör ola-
rak aynı hislere sahibim. Hiçbir şey 

değişmemiş gibi."
Futbolculuk ve antrenörlüğün 

birbirinden çok farklı olduğunu an-
latan Kuyt, "Futbol benim hayatım. 
20 yıldan fazla futbolculuk yaptım 
ama antrenör olmak oyuncu ol-
maktan tamamen farklı. İyi bir ant-
renör olmaya çok vakit ayırdım. 
Son 5 senede pek çok farklı yer-
de çalıştım. Feyenoord altyapısın-
da başladım. Genç ve yetenek-
li oyuncularla çalıştım. Kariyerimin 
başında yüksek potansiyelli genç 
oyuncularla çalışmak güzeldi." ifa-
delerini kullandı.

Çalışmanın önemine değinen 
Kuyt, şunları aktardı:

“Ben her zaman öğrenmeye 
çalışan biriyim. Bu, benim babam-
dan öğrendiğim bir şey. Bir şeyler 
başarmak için çok çalışmanız ge-
rekiyor. Her gün erkenden kalkıyor, 
kendimi geliştirmek için çok çalışı-
yorum. Başkanımız bu kulüpte bir 
rol almamı istedi. Ben son 5 sene-
deki tecrübeme dayanarak İsma-
il (Kartal) hocaya en iyi şekilde yar-
dım edebileceğime inanıyorum. 
Fenerbahçe gibi bir kulüpte oy-
namanın ne demek olduğunu bi-
liyorum. Fenerbahçe sadece fut-
bol kulübü değil, bundan çok daha 
fazlası.”

"İSMAİL HOCA BİRLİKTE 
ÇALIŞMAYI ÇOK SEVEN BİR 

İNSAN"
Dirk Kuyt, teknik direktör İsma-

il Kartal'ın birlikte çalışmayı seven 
bir yapısı olduğunu dile getirdi.

Süper Lig'in kolay olmadığını 
aktaran Hollandalı çalıştırıcı, şun-
ları söyledi:

"İsmail hoca birlikte çalışmayı 
çok seven bir insan. Sadece oyun-
cularla değil, tüm teknik heyetle. 
O yüzden hoca için sadece benim 
fikrim değil, herkesin fikri önemli. 
Bence bu takım için en önemli şey, 
İsmail hocanın felsefesini herkes 
biliyor. Birkaç gündür buradayız. 
Her gün daha iyiye odaklanarak 
çalışıyoruz. Süper Lig'de oynamak 
kolay değil. Eski bir yabancı oyun-
cu ve yabancı bir antrenör olarak 
vermemiz gereken büyük savaşa 
hazır olmamız için kulübüme yar-
dımcı olabilirim. Beklenti çok yük-
sek ama bu bir problem değil. Bu 
anlamda takımın etrafında bu ko-
nuda tecrübeli isimlere sahip ol-
manın önemli olduğunu düşünüyo-
rum. Başarılı olmak istiyorsak hep 
birlikte yapmamız gerekiyor. Türk 
ve yabancı oyuncular arasında iyi 
bir bağ kuruyoruz. Eğer biz hep 
birlikte tek bir takım olabilirsek, ta-
raftarlarımızla birlikte olabilirsek o 
zaman yenilmez oluruz."

Fenerbahçe'de görev aldığı 
için dünya futbolundan önemli bir-
çok isimden tebrik telefonu aldı-
ğını vurgulayan Kuyt, "Bu takımın 
başarılı olabileceğine yüzde 100 
ikna olmuş durumdayım. Güzel 
bir atmosfer var. Oyuncuları geliş-
tirmek ve onları doğru yöne doğ-
ru yönlendirmek için çok çalışıyo-
ruz. Fenerbahçe'yi geçen sene de 
takip ettim ve takımdaki kaliteyi gö-
rebiliyorum. Bazen ufak detaylar 
en büyük farklı yaratabilir. O yüz-
den aile olmamız çok önemli. Kim 
olduğunun hiçbir önemi yok. Geç-
mişteki takımla başardıklarımızı bu 
takımla da başarabiliriz." ifadeleri-
ni kullandı.

Dirk Kuyt, transfer çalışmaları-
nın sürdüğünü ve bu konuda doğ-
ru kararları vereceklerini ifade etti.

Mümkün olan en iyi takımı kur-
maya çalıştıklarını kaydeden genç 
çalıştırıcı, "Şu anda transfere çalı-
şıyoruz. Bunun üzerine çok konu-
şuyoruz ve transferde doğru karar-
ları vereceğiz. Şampiyon olmayalı 
çok uzun zaman geçti. Kulüpteki 
mantalite şampiyonluğa ulaşmak 
için daha fazla mücadele etmek 
olmalı. Mümkün olan her alanda 
en iyi kararı vermek. Bu anlamda 
başkan Aziz Yıldırım ve İsmail ho-
canın herkesin beklediği o ödülü 
alabilmek için doğru kararları ve-
receklerine inanıyorum." şeklinde 
görüş belirtti.

Fenerbahçe'yi seven herkesin 
kulübün yanında durması gerekti-
ğini anlatan Kuyt, şöyle konuştu:

"Futbolcu ve hoca olarak Kuyt'ı 
kıyaslayamazsınız ama ben her 
anlamda çalışmayı çok seven biri-
yim. Kedimi geliştirmek için değil, 
oyuncuları geliştirmek için de ça-
lışmayı çok seven biriyim. Ben de 
Fenerbahçe'nin tarzında oynama-
yı seven bir antrenörüm. Aynı za-
manda İsmail hocanın tarzında. 
Aynı zamanda oyunculara bireysel 
anlamda da dokunmayı seven bir 
antrenörüm. Bu anlamda bir ant-
renör olarak oyunculara yardım 
etmek. Ben takımın gücüne ina-
nıyorum. Takım olarak birlikte oldu-
ğunuzu gösterebilirseniz, bir ener-
ji oluşturursunuz. O enerji sonra 
taraftarlara da yansır. Sonra on-
lardan o enerjiyi geri alırsanız, o 
zaman o yenilmez enerjiyi oluştu-
rursunuz. Ben bu şekilde antrenör 
olmayı seviyorum."

Teknik direktörlükte hem teknik 
ve taktik hem de oyuncuları ikna 
edebilmenin eşit öneme sahip ol-
duğunu dile getiren Kuyt, "Taktik 
ve teknik çok önemli. Bu, futbolun 
çok önemli bir kısmı ama bir hoca 
olarak en önemli şey oyuncula-
rı ne yapmak istediğinize ikna ede-
bilmek. Doğru yolun ne olduğuna 
ikna edebilmek. Bir takım olarak 
bence başarının anahtarı bu. Sizin 
yansıttığınız enerji ve oyuncularını-
zın size tamamen inanması çünkü 
taktikleriniz ancak böyle işler." diye 
konuştu.

Sarı-lacivertli formayı giyen va-
tandaşı Jayden Oosterwolde'nin 
mutlu olduğunu vurgulayan Kuyt, 
sözlerini şu ifadelerle tamamladı:

"Başarılı olmak istiyorsanız ra-
kiplerinizden daha fazla çalışma-
nız gerekiyor. Bence yapılacak en 
kolay şey çok çalışmak. Şidde-
ti, daha fazla metre koşmayı ve o 
enerjiyi artırabilirsek rakipten daha 
fazla ikili mücadele kazanırsak o 
zaman maçı kazanma ihtimaliniz 
artıyor. Başarı her zaman çok ça-
lışmayla başlar, biz de bunu yapa-
cağız. Fenerbahçe'ye ve İstanbul'a 
döndüğüm için çok mutluyum. Ta-
raftarlarımıza, beni unutmadıkla-
rı için teşekkür ediyorum. Çok faz-
la taraftar bana saygı duyuyor ama 
şu an tek dileğim tüm taraftarların 
arkamızda olması. Çünkü benim 
için farkı yaratacak şey bu. Başarı-
lı olup olmamakla ilgili farkı yarata-
cak şey bu. Hep birlikte şampiyon-
luğu kazanalım."

A Milli Erkek Basketbol Takımı 
Bosna Hersek’e konuk olacak
ZENİCA(AA) - A Milli Erkek 

Basketbol Takımı, FIBA 2027 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 
1. Tur C Grubu’ndaki beşinci ma-
çında bugün Bosna Hersek’e ko-
nuk olacak. 

Bosna Hersek'in Zenica 
kentindeki Husejin Smajlovic 
Arena'da oynanacak karşılaşma, 
TSİ 21.00'de başlayacak. Müsa-
baka, TRT 1'den canlı yayınlana-
cak.

C Grubu'nda oynadığı 4 maçı 
da kazanan ve ikinci turu garan-
tileyen Türkiye, 8 puanla liderlik 
koltuğunda yer alıyor. Milliler sıra-
sıyla evinde Bosna Hersek'i 93-
71, deplasmanda İsviçre'yi 85-60, 

Sırbistan'ı 82-78 ve İstanbul'da 
Sırbistan'ı 94-86 mağlup etti.

Bosna Hersek ile oynadığı 
son 6 resmi maçı da kazanan ay-
yıldızlılar, C Grubu ilk maçında 
Basketbol Gelişim Merkezi’nde 
oynanan karşılaşmadan 93-71 
galip ayrıldı.

Başantrenör Ergin Ataman yö-
netimindeki milli takım, Bosna 
Hersek’in ardından 6 Temmuz’da 

İstanbul’da İsviçre ile oynayaca-
ğı son grup maçını da kazanarak 
ikinci tur grubuna namağlup yük-
selmeyi hedefliyor.

Onuralp Bitim’in sakatlığı ne-
deniyle kadrodan çıkarıldığı A Mil-
li Takım’ın Bosna Hersek ve İsviç-
re maçları aday kadrosunda şu 
oyuncular yer alıyor: Adem Bona, 
Alperen Şengün, Ercan Osma-
ni, Erkan Yılmaz, Şehmus Ha-
zer, Kenan Sipahi, Malachi Flynn, 
Berk İbrahim Uğurlu, Sertaç Şan-
lı, Yiğit Arslan, Tarık Biberovic, Yi-
ğit Onan, Furkan Korkmaz, Yiğit-
can Saybir, Cedi Osman, Ömer 
Faruk Yurtseven, Emre Melih 
Tunca.
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SÜMER 
TAŞKIRAN

KIRŞEHİR’DE 
kadınların sesi bu 
kez sözle değil, mü-
zikle yükseliyor. 
Kısa süre önce ku-
rulan Ay Dost Kadın 
Çığlığı Erbane Topluluğu, kadın-
ların yaşadığı zorluklara dikkat 
çekmek, dayanışmayı büyüt-
mek ve kültürel değerleri yaşat-
mak amacıyla sanat yolculuğu-
na çıktı. Tamamı kadınlardan 
oluşan topluluk, erbane ritimleri-
ni Kırşehir’in simgelerinden biri 
olan Abdal kültürüyle harman-
layarak dikkat çeken bir projeye 
imza atıyor.

İlk etkinliklerinde Bozkırın 
Abdalları ile aynı sahneyi pay-
laşan topluluk, izleyicilerden bü-
yük ilgi görürken kadın dayanış-
masının güçlü bir örneğini de 
sergiledi.

“KADINLARIN 
HİKÂYELERİNE ORTAK 

OLMAK İSTEDİK”
Topluluk üyeleri, gazetemiz 

SONSÖZ’e konuşarak, kuru-
luş amaçlarının yalnızca müzik 
yapmak olmadığını vurgulaya-
rak, kadınların sesi olmayı he-
deflediklerini belirtti. Grup adına 
yapılan açıklamada, “Bu top-
raklarda kadın olmak kolay de-
ğil. Kadınların sesine ses olmak, 
hikâyelerine ortak olmak istedik. 
Müziğin birleştirici gücüyle hem 
farkındalık oluşturmayı hem 
de kadınların yalnız olmadığını 
göstermeyi amaçlıyoruz.” ifade-
lerine yer verildi. Topluluk, sana-
tın toplumsal değişimde önemli 

bir araç olduğuna ina-
nırken, kadınların yaşadığı acı-
ların yerini üretimin, umudun ve 
sanatın almasını istiyor.

ABDAL KÜLTÜRÜ İLE 
ERBANE İLK KEZ AYNI 
EZGİDE BULUŞUYOR
Ay Dost Kadın Çığlığı Er-

bane Topluluğu’nun en dik-
kat çeken yönlerinden biri ise 
farklı kültürel unsurları aynı 
sahnede buluşturması oldu. 
Daha çok Doğu ve Güneydo-
ğu Anadolu’da kullanılan gele-
neksel bir vurmalı çalgı olan er-

bane, Kırşehir’in köklü Abdal 
müzik geleneğiyle ilk kez aynı 
projede buluşuyor. Topluluğun 
oluşum sürecinde Kırşehir Vali 
Yardımcısı Alper Balcı’nın mü-
ziğe olan ilgisi ve desteğinin de 
önemli katkı sağladığı belirtilir-
ken, Bozkırın Abdalları ile yü-
rütülen ortak çalışmalar kap-
samında özellikle Neşet Ertaş 
eserlerine farklı bir yorum ka-
zandırılması hedefleniyor. Grup 
üyeleri, zamanla bu birlikteliğin 
kendine özgü yeni bir müzikal 
kimlik oluşturacağına inanıyor.

FARKLI MESLEKLERDEN 
GELEN KADINLAR ORTAK 

BİR AMAÇTA BULUŞTU
Ay Dost Kadın Çığlığı Erba-

ne Topluluğu, yalnızca müziğiy-
le değil, üyelerinin farklı yaşam 

hikâyeleriyle de dikkat çekiyor. 
Toplulukta ev hanımları, 

öğretmenler, öğrenciler, sigor-
ta sektörü çalışanları ve güzel-
lik uzmanları yer alıyor. Farklı 
mesleklerden gelen kadınlar, or-
tak bir amaç etrafında buluşarak 
dayanışmanın en güçlü örnekle-
rinden birini sergiliyor.

Toplulukta Zeynep (ev hanı-
mı), Eda (sigorta sektörü çalışa-
nı), Zehra (estetisyen), Duygu 
(müzik öğretmeni), Serhan (sı-
nıf öğretmeni), Rümeysa (üni-
versite öğrencisi) ve Elif (öğren-
ci) yer alıyor.

“KADIN ÇIĞLIĞI 
YALNIZCA SANATIN SESİ 

OLSUN”
Kadınların yaşadığı acılara 

dikkat çeken topluluk, topluma 
güçlü bir mesaj da veriyor. Grup 
üyeleri, “Kadın çığlığını yalnız-
ca müziğin, sanatın ve üretimin 
sesi olarak duymak istiyoruz.” 

Kadınların sesi erbane ritimleriyle yükseliyor
Kırşehir'de kurulan Ay Dost Kadın Çığlığı Erbane Topluluğu, 
kadınların yaşadığı sorunlara sanatın diliyle dikkat çekmeyi 

amaçlıyor. Tamamı kadınlardan oluşan topluluk, erbane 
ritimlerini Kırşehir'in köklü Abdal kültürüyle buluşturarak 

hem kültürel mirasa sahip çıkıyor hem de kadın dayanışmasını 
müziğin evrensel diliyle güçlendiriyor.


